

Datos del resurgimiento nacional

Frecuentes y elocuentes son las pruebas que España viene dando de su resurgimiento espiritual y material desde que fué rescatada de las hordas rojas y de las caninas políticas sin nervio ni estilo. Del fortalecimiento de su espíritu, ha sido la Semana Santa, celebrada en ciudades y pueblos con inusitado fervor, la última demostración. Y la última de su reciente potencia material, nos la da la estadística de la Dirección General de Minas y Combustibles sobre la producción minero-metalúrgica de Asturias —provincia que tanto supone en la economía nacional— durante el año 1943.

Según la citada estadística —limpia verdad cantada con la exactitud de las cifras— la producción de minerales y metales asturianos, una de las principales bases de la industria nacional, ha sido en gran número de ellos la máxima hasta ahora alcanzada, y en otros, desde luego, superior a la de años anteriores al glorioso Movimiento Nacional, lográndose, además, una buena cifra de producción en algunos minerales que la tenían nula.

Así, por ejemplo, durante el último año, se ha extraído un 26 por 100 más de carbón que en 1935, y unas 200.000 toneladas más que en 1942, siendo la producción de hulla y de carbón de río la mayor nunca lograda en esta provincia, máxima productora de carbón de España, llegándose con la atracción a triplicar la producción desde la Victoria de la Patria. La producción de lingote de hierro es también la máxima obtenida. Y la de cinc, con la sola excepción de 1942, ligeramente superior. De espato fluor y arsénico, con producción nula en 1935, se han logrado, yendo en continuo aumento, 33.083 y 62.129 toneladas, respectivamente.

Estos datos fidedignos del crecimiento (Pasa a la tercera página)

Sangrientas y elevadas pérdidas de los aliados en todos los frentes italianos

En la cabeza de puente de Nettuno han ocupado un punto de apoyo alemán

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Italia: Nuestros elementos de choque han infligido elevadas y sangrientas pérdidas al adversario en todos los frentes.

Las fuerzas aéreas germano-italianas derribaron el 7 de abril 17 aviones enemigos sobre territorio italiano.

En el Mar Egeo, un barco de protección de costas alemán ha hundido un velero motorizado enemigo.» (Efe.)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El parte oficial de guerra del día de hoy dice:

«Mar: Entre otras actividades navales, un destructor británico bombardeó posiciones enemigas en la región de Anzio el 4 de abril. En la noche del 5 al 6 de abril, unidades ligeras de protección de costas entablaron combate con una lancha rápida y un barco de la DCA alemana, entre Leghorn y Elba. Después de refuella lucha, la lancha fué hundida y averiado el barco de la DCA. Más tarde se observó que éste hizo explosión. Las unidades anglo-norteamericanas fueron bombardeadas por las baterías de costa enemigas, pero no sufrieron pérdidas ni daños materiales. Durante esa misma noche, un navío británico de protección de costas capturó un bergantín enemigo cargado de víveres en aguas de las Islas Dalmatas. Se hicieron prisioneros. Esta captura no está incluida en las citadas en el comunicado oficial de ayer.

«Tierra: Actividad artillera y de patrullas en los frentes principales del V y VIII Ejércitos. En la cabeza de puente, un grupo de choque norteamericano conquistó un punto de resistencia enemigo.

«Aire.— Bombardeos pesados de las fuerzas aéreas estratégicas, con escoltas, atacaron ayer los aparatos de Treviso, Mestre, Bologna y Ferrara, y los puentes ferroviarios cerca de Benigalla.

Bombarderos medios atacaron los puentes al Sur de Attigliano, al Suroeste de Piculle y en las regiones de Pontassieve, Cetaldo e in-

cisa; también fueron atacados objetivos industriales en Terni.

Aparatos de caza y de caza y bombardeo repitieron sus ataques contra la navegación, comunicaciones, depósitos de munición y emplazamientos artilleros del enemigo.

De todas estas operaciones no han regresado tres bombarderos pesados y siete cazas aliados; 31 aparatos enemigos fueron destruidos.

NAPOLIS.— El Cuartel general aliado de la cabeza de puente de

FRACASA UN INTENTO DE BOMBARDEO DE BERLIN

Los aliados han perdido numerosos aviones

Ataque aéreo contra Brunswick

BERLIN.— Bombardeos norteamericanos han intentado este mediodía atacar Berlín con poderosas fuerzas, según comunica la Oficina Internacional de Información. Las fuerzas atacantes han sufrido una de sus más graves derrotas. Ninguna formación norteamericana consiguió pasar el Elba.

Los bombarderos y cazas enemigos fueron cogidos entre el Weser y el Elba, en la tenaza de escuadras muy poderosas de cazas alemanas, y se vieron obligados a arrojar sus bombas al azar y a emprender la retirada.

En los actuales momentos se prosiguen los combates aéreos sobre las regiones occidentales. Las formaciones adversarias no han conseguido, después de renunciar a su ataque a Berlín, efectuar en otro punto del territorio del Reich un ataque concentrado.—(Efe.)

BERLIN.—Aviones norteamericanos han infligido esta tarde un ataque contra territorios del Noroeste y centro de Alemania. Según se

anuncia: «Cañones de más de 50 kilómetros de alcance, montados sobre carriles, son empleados de noche por los alemanes, contra la región portuaria de la cabeza de puente del V Ejército y contra la banda de terreno que los aliados utilizan para los desembarcos. Es probable que durante el día los cañones sean estacionados en la región ferroviaria de Roma. Cada noche disparan durante una hora o más tiempo.» (Efe.)

ESTA FIJADA LA FECHA PARA LA INVASION DE EUROPA

Los gastos de la operación se calculan en cien mil millones de dólares

BRUSELAS.— La Policía alemana ha detenido, desde marzo de 1943 a febrero de 1944, cerca de 4.700 comunistas, terroristas y criminales. Han sido descubiertos unos 963 atentados, aproximadamente, perpetrados con ayuda de explosivos. Estos crímenes fueron realizados no sólo contra habitantes de la nación sino contra miembros de las fuerzas armadas alemanas.

BRUSELAS.— La Policía alemana ha detenido, desde marzo de 1943 a febrero de 1944, cerca de 4.700 comunistas, terroristas y criminales. Han sido descubiertos unos 963 atentados, aproximadamente, perpetrados con ayuda de explosivos. Estos crímenes fueron realizados no sólo contra habitantes de la nación sino contra miembros de las fuerzas armadas alemanas.

En el ataque contra Brunswick, el número de bombarderos cuatrimotores oscilaba entre quinientos y setecientos, y el número de cazas de escolta era, aproximadamente, de quinientos. Este ataque estaba destinado, según se declara oficialmente, a interrumpir la reconstrucción de las fábricas, que eran las mayores de Alemania en la construcción de aparatos de caza.

Los bombarderos norteamericanos han atacado hoy también los objetivos militares de Bélgica.—(Efe.)

BERLIN.— Una encarnizada batalla aérea se libró hoy desde las 13'45 a las 14'45 en la región oriental de Brunswick. Cazas y aviones de destrucción alemanes se lanzaron energicamente contra las formaciones norteamericanas de bombarderos y cazas, y les infligieron graves pérdidas, que todavía no han sido determinadas exactamente.

Las escuadrillas estadounidenses fueron igualmente atacadas en el viaje de regreso, y sobre el Zinderer tuvieron que sufrir nuevos y eficaces asaltos de las formaciones alemanas.

Las bombas de los aviones norteamericanos apenas causaron daños, pues en su mayoría cayeron en campo abierto, merced a la intervención de las fuerzas defensivas. (Efe.)

LONDRES.— Bombardeos norteamericanos «Marauder» y cazabombarderos «Thunderbolt» han realizado hoy un fuerte ataque contra el centro ferroviario de Hasselt, en la provincia belga de Limburgo.

Casi simultáneamente, una formación más reducida de «Marauder» y «Thunderbolt» atacó el terreno de aviación de Coxyde, en las costas de Bélgica.

En ambos ataques no se registró oposición aérea, y todos los aviones aliados regresaron a sus bases.

Se declara que el ataque contra Hasselt fué especialmente eficaz, y que las bombas cayeron en los talleres y en los cruces de vías.—(Efe.)

LONDRES.— Cazas bombarderos canadienses, escoltados por «Spitfires», han atacado objetivos militares en el norte de Francia. Aviones «Spitfires» realizaron también servicios de patrullas ofensivas. En las incursiones realizadas durante la tarde de hoy, tomaron parte aparatos de caza norteamericanos.—(Efe.)

Progresan los ataques alemanes entre Cernauti y Tarnopol

Encarnizados combates al Norte de Odessa



GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Crimea han fracasado ataques locales del enemigo, tanto en la cabeza de puente de Sivach como en el istmo de Perekop. El regimiento de infantería rumano número 33, que se ha distinguido notablemente en los combates defensivos librados últimamente, rechazó mediante un contraataque al adversario, que había efectuado una penetración en nuestras líneas.

Continúan con encarnizamiento

los combates al Norte de Odessa, donde los bolcheviques siguen atacando.

Al Este del Dniéster y entre este río y el Pruth, las tropas germano-romanas han rechazado los ataques del adversario, y han aniquilado varios grupos de choque soviéticos en contraataques.

Se señalan encarnizados combates locales cerca de la ciudad de Kovel, al norte de la cual fracasaron varios ataques enemigos.

Poderosas escuadrillas aéreas han efectuado un intenso ataque contra el centro enemigo de abastecimientos de Kiev, durante la noche pasada; fueron causados incendios y explosiones en los objetivos.

Al suroeste de Ostrov y al Sur de Pleskau, los bolcheviques han reanudado sus tentativas de penetración con el apoyo de numerosas divisiones de tiradores, gran número de carros blindados y potentes formaciones de aviones. El ataque enemigo se desmoronó después de librarse duros combates de suerte alterna, en los que fueron destruidos 62 tanques. Continúan todavía las operaciones de limpieza en algunas brechas de pequeña importancia.

En el frente de Narva sigue haciendo progresos el ataque de nuestras tropas, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.—(Efe.)

BUCAREST.— Comunicado militar rumano:

«En Crimea y en el litoral del Mar Negro, nada que señalar.

Al este del Dniéster y en la Bessarabia central, el enemigo atacó sin éxito en ciertos sectores, y fué rechazado, parcialmente, mediante vigorosos contraataques de las tropas germanorumanas. El enemigo sufrió grandes pérdidas en tanques, muertos y prisioneros.

Al norte de Basi, el enemigo fué expulsado de algunas posiciones importantes.

En el sector de Botshani-Cernauti (Olesmowitz), el enemigo desplegó una viva actividad de reconocimiento.

Al norte de Cernauti, continuaron con éxito las operaciones ofensivas de las tropas alemanas.—(Efe.)

al cargo de jefe de debates en la Cámara de los Comunes, el desarrollo de la situación internacional y la proximidad de dos conferencias de gran importancia.—(Efe.)

Los señores de los primeros ministros de los Dominios, hicieron cambio de opinión a Churchill, quien ya no piensa introducir modificaciones en su Gabinete, por lo menos de momento.—(Efe.)

«En el ataque contra Brunswick, el número de bombarderos cuatrimotores oscilaba entre quinientos y setecientos, y el número de cazas de escolta era, aproximadamente, de quinientos. Este ataque estaba destinado, según se declara oficialmente, a interrumpir la reconstrucción de las fábricas, que eran las mayores de Alemania en la construcción de aparatos de caza.

Los bombarderos norteamericanos han atacado hoy también los objetivos militares de Bélgica.—(Efe.)

BERLIN.— Una encarnizada batalla aérea se libró hoy desde las 13'45 a las 14'45 en la región oriental de Brunswick. Cazas y aviones de destrucción alemanes se lanzaron energicamente contra las formaciones norteamericanas de bombarderos y cazas, y les infligieron graves pérdidas, que todavía no han sido determinadas exactamente.

Las escuadrillas estadounidenses fueron igualmente atacadas en el viaje de regreso, y sobre el Zinderer tuvieron que sufrir nuevos y eficaces asaltos de las formaciones alemanas.

Las bombas de los aviones norteamericanos apenas causaron daños, pues en su mayoría cayeron en campo abierto, merced a la intervención de las fuerzas defensivas. (Efe.)

LONDRES.— Bombardeos norteamericanos «Marauder» y cazabombarderos «Thunderbolt» han realizado hoy un fuerte ataque contra el centro ferroviario de Hasselt, en la provincia belga de Limburgo.

Casi simultáneamente, una formación más reducida de «Marauder» y «Thunderbolt» atacó el terreno de aviación de Coxyde, en las costas de Bélgica.

En ambos ataques no se registró oposición aérea, y todos los aviones aliados regresaron a sus bases.

Se declara que el ataque contra Hasselt fué especialmente eficaz, y que las bombas cayeron en los talleres y en los cruces de vías.—(Efe.)

LONDRES.— Cazas bombarderos canadienses, escoltados por «Spitfires», han atacado objetivos militares en el norte de Francia. Aviones «Spitfires» realizaron también servicios de patrullas ofensivas. En las incursiones realizadas durante la tarde de hoy, tomaron parte aparatos de caza norteamericanos.—(Efe.)

«En el ataque contra Brunswick, el número de bombarderos cuatrimotores oscilaba entre quinientos y setecientos, y el número de cazas de escolta era, aproximadamente, de quinientos. Este ataque estaba destinado, según se declara oficialmente, a interrumpir la reconstrucción de las fábricas, que eran las mayores de Alemania en la construcción de aparatos de caza.

Los bombarderos norteamericanos han atacado hoy también los objetivos militares de Bélgica.—(Efe.)

BERLIN.— Una encarnizada batalla aérea se libró hoy desde las 13'45 a las 14'45 en la región oriental de Brunswick. Cazas y aviones de destrucción alemanes se lanzaron energicamente contra las formaciones norteamericanas de bombarderos y cazas, y les infligieron graves pérdidas, que todavía no han sido determinadas exactamente.

Las escuadrillas estadounidenses fueron igualmente atacadas en el viaje de regreso, y sobre el Zinderer tuvieron que sufrir nuevos y eficaces asaltos de las formaciones alemanas.

Las bombas de los aviones norteamericanos apenas causaron daños, pues en su mayoría cayeron en campo abierto, merced a la intervención de las fuerzas defensivas. (Efe.)

LONDRES.— Bombardeos norteamericanos «Marauder» y cazabombarderos «Thunderbolt» han realizado hoy un fuerte ataque contra el centro ferroviario de Hasselt, en la provincia belga de Limburgo.

Casi simultáneamente, una formación más reducida de «Marauder» y «Thunderbolt» atacó el terreno de aviación de Coxyde, en las costas de Bélgica.

En ambos ataques no se registró oposición aérea, y todos los aviones aliados regresaron a sus bases.

Se declara que el ataque contra Hasselt fué especialmente eficaz, y que las bombas cayeron en los talleres y en los cruces de vías.—(Efe.)

LONDRES.— Cazas bombarderos canadienses, escoltados por «Spitfires», han atacado objetivos militares en el norte de Francia. Aviones «Spitfires» realizaron también servicios de patrullas ofensivas. En las incursiones realizadas durante la tarde de hoy, tomaron parte aparatos de caza norteamericanos.—(Efe.)

EDEN CONTINUA en el Gobierno británico

Churchill pensó relevarlo, pero ha desistido

LONDRES.— Se anuncia oficialmente que Churchill no proyecta hacer ningún cambio en la composición del Gobierno británico. Eden continuará como ministro de Asuntos Exteriores.

A este respecto se declaró en los círculos políticos de la capital británica que si bien es cierto que el Premier tuviera, en un principio, la intención de relevar a Eden para que éste dedicara toda su atención

BODAS DE PLATA DEL CERRO DE LOS ANGELES

S. E. el Jefe del Estado, Presidente de la Junta Nacional de Honor

MADRID.— Del 30 de mayo del presente año a la misma fecha de 1945, se celebrarán con toda solemnidad las bodas de plata del Cerro de los Angeles, para conmemorar uno de los hechos más trascendentes de la Historia religiosa contemporánea de nuestra Patria: La consagración oficial de España al Sagrado Corazón de Jesús.

El jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, con fecha 28 de marzo, ha comunicado al Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá que el Caudillo acepta la presidencia de la Junta Nacional de honor de las bodas de plata del Cerro de los Angeles.

«El documento dice así: Excmo. Rvdmo. Sr.: S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien hice entrega de su ateo, comunicado del día 25 del actual, en el que solicita acepte la presidencia de la Junta Nacional de honor de las bodas de plata del Cerro de los Angeles, me encarga le haga presente la satisfacción que para él significa ocupar la presidencia de dicha Junta, que trata de dar carácter nacional a la celebración del 25 aniversario de la consagración oficial y solemne de Es-

paña al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, realizada por S. M. el rey don Alfonso XIII (Q. S. H. G.) el año 1919.

No sólo el hecho de haber considerado los españoles el Cerro de los Angeles como centro de fervor religioso y trono de la realeza de Cristo sobre España, sino la profanación que de este Monte Santo hicieron los rojos, quienes después de fusilar la sagrada imagen del Corazón de Jesús convirtieron en lugar de bárbaros sacrilegios, nos obliga a volver los ojos hacia el más alto momento en que España providencialmente se mantiene en paz, en medio de una contienda que conmueve al mundo, y hacer patente al Sagrado Corazón, con la reparación pública por la sacrilega profanación de que fué objeto, la gratitud de España al corazón divino, fuente de nuestros bienes y símbolo de esperanza para nuestra Patria, a la cual hizo objeto de su predilección. Al expresarle estos sentimientos del Caudillo, compléame reiterarle mi consideración, besando devotamente el pastoral anillo de V. E. Rmda. Dios guarde a V. E. Rvdma. muchos años. Palacio de Oriente, 28 de marzo de 1944. El jefe de la Casa Civil de S. E., Julio Muñoz Aguilar.»

«El documento dice así: Excmo. Rvdmo. Sr.: S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien hice entrega de su ateo, comunicado del día 25 del actual, en el que solicita acepte la presidencia de la Junta Nacional de honor de las bodas de plata del Cerro de los Angeles, me encarga le haga presente la satisfacción que para él significa ocupar la presidencia de dicha Junta, que trata de dar carácter nacional a la celebración del 25 aniversario de la consagración oficial y solemne de Es-

El Delegado Nacional del Frente de Juventudes en Tarragona

Lérida celebra el aniversario de su liberación

BARCELONA.— El delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi, acompañado del secretario nacional, camarada Pérez Viñeta, ha salido esta mañana con dirección a Tarragona, para inspeccionar los campamentos del Frente de Juventudes en aquella

provincia.

TARRAGONA.— Procedentes de Barcelona llegaron el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi, y el secretario nacional, camarada Viñeta. A su llegada fueron recibidos por jerarquías del Movimiento y, tras girar una visita de inspección a las dependencias del Frente de Juventudes, esta tarde regresaron en coche a Barcelona.

La U. R. S. S. estará al corriente de las conferencias con STETTINIUS

LONDRES.— Durante las conferencias que se han de celebrar en esta capital con el subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, el Gobierno soviético estará plenamente informado del curso de las mismas, aunque no se encuentre representado directamente.

Es posible que el embajador soviético se entreviste en más de una ocasión con Stettinius.—(Efe.)

LÉRIDA.— Por haber coincidido la fecha del 3 de abril con la liberación de Lérida, se trasladaron para hoy los festejos conmemorativos del sexto aniversario. A las doce, en la Plaza de la Farneria se celebró un festejo de sardanas. A las dos de la tarde hablaron por radio Lérida el alcalde y jerarquías del Movimiento. A las siete, en la Avenida del Caudillo, se dio un concierto frente al Gobierno Militar por la banda provincial. Esta noche, en la Plaza de España, se celebrará una gran verbena, amenizada por la banda militar de la agrupación de batallones de montaña «Navarra».

ESTA FIJADA LA FECHA PARA LA INVASION DE EUROPA

Los gastos de la operación se calculan en cien mil millones de dólares

WASHINGTON.— Andrew Mary, presidente de la comisión Militar de la Cámara de Representantes, ha manifestado que, según los cálculos hechos en los departamentos de Ejército y Marina norteamericanos, la invasión de Europa costará a las fuerzas de Estados Unidos, 150.000 muertos, heridos y prisioneros, como máximo, durante el primer mes.—(Efe.)

MURCIA.— Por el Sindicato de Frutos y Productos hortícolas, se ha dado a conocer el programa de transportes, en tránsito por Francia, para el mes actual, correspondiente a la zona de Murcia. El tonelaje señalado para agrícos con destino a Suecia es de mil toneladas; para Dinamarca de 910, a repartir entre las zonas de Málaga y Murcia; para Eslovaquia, 24, y para Holanda, 403, de pulpa; para Dinamarca 28 toneladas también de pulpa de albaricoque y para Holanda otras 30 toneladas de pepita de albaricoque.

CARTA DE PASCUA

HOSANNA IN EXCELSIS

Amados hermanos: por la firma veréis que soy el mismo que semanalmente escribe esas «cartas a un hombre honrado» (?); pero hoy no quiero dirigirme a aquellos que necesitan de la interrogación como humillante «sambenito», sino que lo hago a los hombres honrados de verdad; a aquellos que si bien saben levantarse; a aquellos de buena voluntad que no sonrien despectivos ante las cosas de la Fe sin conocer de ellas «de la Misa la media».

A vosotros, hombres que no os dejáis llevar de vuestras pasiones amordazando vuestra razón; a vosotros me dirijo hoy para decir algo que os acerque más a Dios.

Habéis dado muestra de austeridad en estos días de la Semana Santa, conmemoraciones de augustos Misterios; y hemos de pensar que hoy, cuando las campanas han repicado ya a gloria no ha sido su sonido un toque de cornetín para que las pasiones tornen a desahucarse y a revolcarnos por el fango; esas campanas han sido el Hosanna que celebra la resurrección de un Dios; y en nuestro corazón deben

de sonar campanas interiores que solacen el pecho por la resurrección de nuestra alma.

Has meditado verdades infinitas en estos días, y como hombre de sincera buena voluntad que eres has quedado convencido de que Dios merece tu mayor amor y de que tu alma tiene que salvarse.

Tú has resucitado con la Confesión y en tu alma debe haber repique de gloria.

Que no sea, pues, esta alegría de la Pascua señal para comenzar una nueva vida de vicio y de escándalo; que sea el repique dando del que ha encontrado a Dios y no quiere perder tan inmenso tesoro.

Nosotros vamos a procurar vivir siempre con la alegría de esta Pascua de Resurrección interior y mientras tanto, pediremos a Dios que los que no se convierten sientan pronto en su corazón el soplo del Cielo; que sus almas se llenen de gracia divina para que cuando venamos la resurrección de la masa extraviada en que quizás nos encontramos algún día, cantemos alegres el Hosanna in excelsis.

CARLOS

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



Dedicábamos en nuestras últimas notas los elogios merecidos a la grandiosidad alcanzada por nuestras procesiones de Semana Santa y ayer tuvimos ocasión de comprobar la coincidencia de pareceres por parte de un número crecientísimo de conciudadanos que atribuyen, con justa razón, todo el auge que viene lográndose a los desvelos de las autoridades eclesiásticas y muy especialmente a la Hermandad de la Pasión y del Santo Entierro.

Es evidente que desvelos y sacrificios requiere la superación año tras año hasta llegar a poner en marcha el número de pasos proyectado para que la Semana Santa en Logroño pueda parangonarse a las de otras capitales castellanas de que antiguo gozaba de gran renombre. De las conversaciones y comentarios se han derivado unas sugerencias que se nos han hecho y que, con el mayor gusto, vamos a recogerlas y exponerlas con el deseo de que sean acogidas con ese calor que sirve de acicate para que los proyectos se vean convertidos en realidad.

Destacábamos el acierto de haber sacado a la pública admiración de logroñeses y visitantes la maravillosa imagen del Cristo de las Animas que se guarda en la imperial iglesia de Santa María de Palacio, recientemente declarada monumento nacional, y no dudamos de que todos, absolutamente todos cuantos presenciaron el desfile procesional, sintieron emoción profunda ante su impresionante realismo. También hay que señalar como complemento de ese acierto la cruz y las andas, todo ello admirablemente realizado.

Igualmente se comentaba la magnificencia de las nuevas andas de que ha sido dotado el pasio de La Soledad y sinceramente hemos de reconocer que se ha llevado a cabo una obra grandiosa con su alarde de luz y una excelente combinación de adornos a base de bronceado de sabor antiguo que demuestran la intervención de artifices que saben lo

que se traen entre manos.

Mas al llegar a este punto, alguien nos hizo notar una ilusión de muchos, o mejor, de muchas, y hasta se nos indicó la conveniencia de que fuéramos precisamente nosotros los que lanzáramos la idea por considerar que podríamos contribuir a una buena obra. Basta esa suposición para que toda nuestra buena voluntad sea puesta en servicio de la idea y vamos a ver si es acogida como merece.

Cuentan nuestras procesiones con bonitos pasos que serán aumentados—el del Ayuntamiento sigue en ejecución—y otros renovados y mejorados. La magnificencia de las nuevas andas de La Soledad, ponen de manifiesto la pobreza de su manto que, además de quedar ahora demasiado corto, como la acción del tiempo causa siempre sus efectos, se deshace entre las manos al menor contacto. Podría conseguirse que en la próxima Semana Santa, esa bellísima imagen luzca el manto que se merece? Creemos que sí, y esa es la ilusión de muchos logroñeses. ¿Cómo lograrlo? A nuestro juicio son las mujeres logroñesas las que deben tomar a su cargo esta noble misión de dotar a aquella Santa Madre, que tanto sufrió ante el calvario de su hijo, de un manto a tono con la grandiosidad del pasio, y debe ser costado y elaborado por ellas y ofrecido como testimonio de la fe Mariana que anida en los corazones de todas las logroñesas.

Si nuestras lectoras participan de nuestra misma opinión, deben proceder seguidamente al nombramiento de una comisión integrada por señoras y señoritas de todas las clases sociales de la capital y, manos a la obra sin perder un momento. Con ilusión y tenacidad, sobrarán recursos y ágiles manos que ejecutarán maravillosos bordados y, en tal caso, la próxima Semana Santa, nuestra Soledad lucirá el manto ofrecido de todas las mujeres logroñesas.

R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 725.7; mínima, 723.4. Firme. Temperatura máxima, 19.30, a las siete menos cuarto de la tarde; media, 14; mínima, 8.4, a las 4.40 de la mañana. Sol, 3 horas y tres cuartos. Viento, calma. Lluvia, inapreciable.

Restaurante ADELA
EL RESTAURANTE DE MODA CALVO SOTELO. 2. Teléfono 1606.

CRISTALES CASA BERGASA
MALETAS—BAULES del constructor al consumidor. Calvo Sotelo, 16. Reparaciones.

MUEBLES LIZARANZU ARTE
Fca. y Oficinas: Murrrieta, 40. Teléfono 1774

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer, resultó premiado el núm. 758. Todos los cupones terminados en 58 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Pollitos de raza
todos los martes en GRANJA RIOJA, Logroño.

MALETAS, fundas, reparaciones sin intermediarios.—Fábrica: General Moia, 67. — R. I. C. A. R. D. O.

UNIMENTO ESPAÑOL
ES

HERCULES
MATA TODO DOLOR
BLANCO—LIMPIO
SE ABSORBE FACILMENTE
(C. S. P. n.º 63)

En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos: Quinielas de fútbol, 352.75 pesetas; J. L. E., 18.50, y un soldado de Artillería, una.

La Directiva de la benéfica institución da las gracias a los donantes.

Señorita DIONI
GENERAL MOLA, 98.

IMPRESAS!
Asegura a todos sus trabajadores en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, ya que si actualmente no lo perciben por falta de beneficiarios, les da derecho para que su viuda y huérfanos puedan cobrar el Subsidio de Viudez y Orfandad.

GARAGE SPORT
Reparación de Bicycletas
COCHES DE ALQUILER con gasógeno, máxima garantía.
SAN ANTON, 8. Teléfono 13-01.

Miguel Hornillos
TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS

PERSIANAS. -- HULES "LOS TRES"
SAN AGUSTIN, 9. TELEFONO 19-73.

"Caja Previsora de Crédito"
ENTIDAD DE PREVISION MUTUA
Domicilio Social: BARCELONA, Ronda de San Pedro, 38.
Delegación Provincial de Logroño:
MURO DE LA MATA, 16, 2.º

AVISO IMPORTANTE
Se hace público que esta Entidad, tanto en su administración como en su organización de Agentes y Representantes, no tiene relación alguna con la denominada CAJA HISPANA DE PREVISION Y CREDITO, también domiciliada en Barcelona y con Delegación en esta capital.

SECCION JURIDICA
Los suscriptores de nuestra Entidad pueden elevar GRATUITAMENTE consultas de carácter jurídico, bien por escrito o personalmente.

Esta Sección cuida con todo celo e interés del cobro de créditos por la vía amistosa y judicial, así como de todos los efectos, etc.; escritos, aceptación y cobro de toda clase de efectos sobre todas las plazas de España, cuidando con todo interés de recibir con la mayor rapidez los avisos de aceptación y cobro.

El Delegado Provincial,
Luis Mijangos Castresana.

BANDA DE MUSICA DE LOGROÑO
Concierto (a petición) que interpretará hoy, domingo, en el Espolón, de 12 a 13.30:

Primera parte. — «La gracia de Dios» (pasodoble), Roig; Coro de peregrinos de la ópera «Tannhäuser», Wagner; fantasía de la zarzuela «Pan y toros», Barbieri.

Segunda parte. — Fantasía de la ópera «Lohengrin», Wagner; overture de la ópera «Guillermo Tell», Rossini.

Disolvido
por el dolor

Cuando un dolor nos ataca, ni el ambiente más agradable puede distraer nuestra atención o distraer nuestros pensamientos obscuridos por el sufrimiento. Mientras éste dure estamos aislados de la vida normal. Librarnos en seguida, recuperar nuestro bienestar y optimismo es fácil gracias a las tabletas de

Cafiaspirina
Consulte con su médico

Carrera Sanitaria n.º 6055

SULFATO CANTON
(Marca registrada)
Caldos cúpricos al 17%, de cobre

Participa a su numerosa clientela que para la campaña actual pueden hacer sus encargos a sus habituales proveedores: PEDRO CANTON, Teléfono 6. CENICERO (Logroño)

Arsenato de cal y de plomo, marca «FIGUEROA» Azules Flor Sublimado.

Farmacias abiertas hoy, domingo, hasta las ocho de la noche:
Doña Fernanda Baroja, Murrrieta, 5.
Sta. Aransay, General Moia, 39.
Servicio nocturno.—Sr. Aranjó, Muro del Carmen, 8.

URALITA
CONCESIONARIO Rogelio Berger

FLORA
PELUQUERIA DE SEÑORAS Permanentes garantizadas General Moia, 37, 2.º, centro. (entrada por Mercería Milagros)

Cal viva superior
ALMACEN FABRIQUE CANTILLERIA, 11.

Miguel Hornillos
TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS

GARAGE SPORT
Reparación de Bicycletas
COCHES DE ALQUILER con gasógeno, máxima garantía.
SAN ANTON, 8. Teléfono 13-01.

MURRIETA, 48. Teléfono 12-29

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA

D.ª María del Carmen Alonso Valenzuela
FALLECIO EL DIA 10 DE ABRIL DE 1943

habiendo recibido los s. s. y la Bendición Apostólica de S. S. E. I. E.

Su augusto esposo, don José María Amésaga Uja, padre del Carmen; padres, don Manuel y doña Adoración; padre político, don Hermógenes Amésaga; hermanos, Dora, María Teresa y José Manuel; hermanos políticos, tío, primos y demás familia, suplican a sus amistades asistir a las MISAS que se dirán mañana, lunes, 10 del corriente, en las siguientes iglesias: Todas las que se celebren en Santiago el Real, Santa María de la Redonda y Padres Escolapios, y, de ocho a nueve, en San Bartolomé, por ello les quedarán sumamente agradecidos.

Logroño, 9 de abril de 1944.

En Auxilio Social han sido entregadas 352.75 pesetas de la quiniela de fútbol de la semana anterior, y 18.50, donativo de J. L. E.

En nombre de los asistidos, se nos encarga hagamos pública expresión de gratitud.

GOMAS PARA OFICINAS PEGAMENTO TRIUNFAL

Yo pongo más que ninguna. — ¡eso te parece a tí! — Pone doble la «Preciosa» — porque toma

"AVE - SANIL"

Plaza de Toros
Hoy, a las doce, se adjudicará el servicio de Almohadillas para la temporada de verano, hasta cuya hora se admiten proposiciones en pliego cerrado.

El acto tendrá lugar en la Banca de don Juan Palacios. El Presidente del Consejo de Administración, Daniel Trevijano.

LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
IMPORTADOR
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

GRATIS
Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid, Apart. 10.048, Madrid.

AGRICULTORES
Remolacha Amarcera a 750 Ptas. Semilla para forraje a 12 Ptas. kilo. SEMILLAS. — MAYOR, 46.

Droguería VIDORRETA
Pinturas de garantía, para madera, hierros, coches, carros y toldos. — Lija al agua. — Primeras marcas en esmaltes, barnices y secantes. — La mejor calidad en brochas, pinceles, cepillos de pintar y pintar. COLAS en pasta para YEMPLE «C O L A N I N A» Casa especializada en todo el ramo de pinturas. ONCE DE JUNIO, 8. TEL. 12-82.

HOY. - Cinema Social
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.30 y 10.30
FORMIDABLE EXITO

MOSQUITA en PALACIO
Alegre, dinámica y simpática película española basada en la obra del mismo título de Adolfo Torrado.

Romántica aventura cinematográfica de una moderna centelilla. — Por MARTA SANTAOLALLA, RAFAEL DURAN, ANTONIO RIQUELME y MARTA GRAU.

HOY. - Cine Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Margarita Serrano
Debuta HOY en Logroño, después de vencer grandes dificultades. ¿DONDE? — EN EL GRAN CAFE-BAR MODERNO

UNA VOZ DE ORO VERDADERA. — UN ARTE EXQUISITO. Una cantante de jotas excepcional

Todo esto podrá usted admirar, al mismo tiempo que a la extraordinaria vocalista que tantos éxitos obtiene en este salón

ANGELINES JIMENEZ
Orquesta «MODERNO». — Tres Sesiones: 2.45 — 8 — 10.45. JUVENTUD — ARTE — BELLEZA

HOY, al FUTBOL
A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE EN EL CAMPO DE LAS GAUNAS.

CLUB FERROL Deportivo Logroñés
Localidades para asociados y público, en el nuevo domicilio social, antiguo Bar Correos, de once a una.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de María de las Mercedes Ulargui Terroba, Rosa María Sebastián Pérez, María Jiménez Santamaría, Manuel Ruperto Rodríguez Suárez, Fernando Cristóbal Lacalle, Jesús Javier Zorzano Pérez y María del Carmen Tausia Urribelachea; y la defunción de Fructuosa Domínguez Murga, de 19 años, de Angulano.

Las misas que se celebren pasado mañana, martes, día 11, a las siete y media y ocho y media, en el altar de los Dolores; a las ocho, en el altar Mayor, y a las nueve, en el de la Virgen del Carmen, de la iglesia de Santiago el Real, serán aplicadas por el alma de la señora DOÑA ESTHER RABADAN GUERENO, que falleció en Logroño el día 10 de abril de 1942. (E. P. D.).

Su esposo, madre, hermano y demás familia, agradecerán la asistencia.

SABA
SABER LA VERDAD

Semaneros de enfermos: Redonda, don Angel Hidalgo, Marqués de Vallejo, 4, tercero izquierda; Santiago, don Pedro Bilbao, General Moia, 45, cuarto; Palacio, don Primitivo Zúñiga, Muro de la Mata, 11, segundo.

JALON ANGEL
RETRATOS DE ARTE
Bretón de los Herreros, 5, 1.º. Teléfono 22-81.

Representantes
EN PUEBLOS Y PARTIDOS NECESITA FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI (QUIPUZCOA)

HOY - Teatro Moderno
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.15 y 10.15
GRANDIOSO ESTRIBO

EL FORASTERO
Primera superproducción norteamericana presentada en España por la nueva distribuidora nacional «Cifesa». Una película con un argumento lleno de interés y amenidad, con una excepcional creación del admirado actor GARY COOPER, NO-DO n.º 65.

A las 3.15.
La interesante producción «REMO-SATAN» (La Ley de la Selva) y el dibujo LOS SUEÑOS DE POPEYE

HOY. - Cine Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

HOY. - Cinema Social
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.30 y 10.30
FORMIDABLE EXITO

MOSQUITA en PALACIO
Alegre, dinámica y simpática película española basada en la obra del mismo título de Adolfo Torrado.

Romántica aventura cinematográfica de una moderna centelilla. — Por MARTA SANTAOLALLA, RAFAEL DURAN, ANTONIO RIQUELME y MARTA GRAU.

HOY. - Cine Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

¡¡¡ATENCIÓN!!! Margarita Serrano
Debuta HOY en Logroño, después de vencer grandes dificultades. ¿DONDE? — EN EL GRAN CAFE-BAR MODERNO

UNA VOZ DE ORO VERDADERA. — UN ARTE EXQUISITO. Una cantante de jotas excepcional

Todo esto podrá usted admirar, al mismo tiempo que a la extraordinaria vocalista que tantos éxitos obtiene en este salón

ANGELINES JIMENEZ
Orquesta «MODERNO». — Tres Sesiones: 2.45 — 8 — 10.45. JUVENTUD — ARTE — BELLEZA

HOY, al FUTBOL
A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE EN EL CAMPO DE LAS GAUNAS.

CLUB FERROL Deportivo Logroñés
Localidades para asociados y público, en el nuevo domicilio social, antiguo Bar Correos, de once a una.

En Barcelona, donde residen, ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la joven señora Sara Cruz, esposa del teniente de Infantería don Zóximo Merino, habiéndosele impuesto los nombres de José Manuel Prudencio. Enhorabuena a los venturosos padres, y deseamos para el recién nacido larga y venturosa vida.

Las misas que se celebren pasado mañana, martes, día 11, a las siete y media y ocho y media, en el altar de la Virgen del Pilar, a las ocho y media en el del Santo Cristo y a las nueve en el altar Mayor, de la iglesia de los P.P. Escolapios; y todas las que tengan lugar el día 19 en la iglesia parroquial de Malón (Zaragoza), se aplicarán por el eterno descanso del alma de DON ANTONIO SANDUA MESA (q. e. d. d.), Comandante de Artillería, que falleció el día 11 de abril de 1940.

La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
CRONOMETROS-DEPORTIVOS CALENDARIOS
ENVIAMOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO-FACILIDAD DEVOLUCION POR CANTIDAD ORIGINAL
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI

PLISADOS
MAQUINA RAPIDA, especial para todas las anchuras y larguras. BORDADOS PARA VESTIDOS, FANTASIA.

BOTONES FORRADOS, INOXIDABLES. Variedad de modelos. Taller de labores REGINO DIAZ HERMANOS MOROY, 12, 1.º

HOY, DOMINGO CINEMA DIANA
A las 5.15, 7.30 y 10.30

EL FORASTERO
En Español.
¡El admirado! ¡El inimitable GARY COOPER!, con WALTER BRENNAN, FRED STONE, TON TYLER y LUPITA TOVAR, en una historia arrolladora e impetuosa de las legendarias praderas del Far-West americano.

Nota.—Es la primera superproducción que la nueva distribuidora nacional, CIPESA, presenta al público logroñés, a la que seguirán otros títulos sensacionales con las figuras de mayor renombre mundial. Notificarle NO-DO n.º 65-A.

HOY. - Cinema Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

HOY. - Cinema Social
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.30 y 10.30
FORMIDABLE EXITO

MOSQUITA en PALACIO
Alegre, dinámica y simpática película española basada en la obra del mismo título de Adolfo Torrado.

Romántica aventura cinematográfica de una moderna centelilla. — Por MARTA SANTAOLALLA, RAFAEL DURAN, ANTONIO RIQUELME y MARTA GRAU.

HOY. - Cine Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

HOY. - Cinema Social
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.30 y 10.30
FORMIDABLE EXITO

MOSQUITA en PALACIO
Alegre, dinámica y simpática película española basada en la obra del mismo título de Adolfo Torrado.

Romántica aventura cinematográfica de una moderna centelilla. — Por MARTA SANTAOLALLA, RAFAEL DURAN, ANTONIO RIQUELME y MARTA GRAU.

HOY. - Cine Olympia
Continúa desde las CINCO EXITO DEFINITIVO de la extraordinaria película española, presentada por «Cifesa»

El Hombre de los Muñecos
Tolerada menores. Una película fina, irónica y humana, con una inmejorable interpretación. El gran comicoz FREYRE DE ANDRADE con GUADALUPE SAN PEDRO y FRANCISCO M. SORJA, harán reír y llorar en «El hombre de los muñecos».

Interesantes Complementos y NO-DO número 61-A.

HOY. - Cinema Social
PASCUA DE RESURRECCION A las 8, 7.30 y 10.30
FORMIDABLE EXITO

Giraud ha sido nombrado inspector general del ejército

Todavía no ha aceptado el cargo

Descarrila un tranvía en Madrid

Hay tres heridos graves

MADRID.—A mediodía de ayer, a consecuencia de la rotura de los frenos, descarriló un tranvía del disco número 21, al desembocar por la calle de Alfonso XII en la del Pacífico, rompiendo el ancho muro de cerramiento de la estación de Mediodía, precipitándose en el muelle de pequeña velocidad, cuando llevaba en su interior unos 40 viajeros, de los que resultaron tres heridos gravísimos y 28 de pronóstico reservado y leves. Al descender por aquella acusada pendiente, el coche adquirió enorme velocidad y cayó, quedando volcado y empotrado en el terraplén. En el lugar del suceso se personó el primer parque de bomberos, que extrajo de debajo del coche, dos de los heridos que estaban gravísimos. Son éstos los médicos don Isidoro Castell Zorrilla, que tiene una pierna fracturada, y don Luis Castillo Cifuentes, director facultativo del Hospital Provincial. También resultó gravísimamente herido el doctor don Enrique García Barroso. Los dos primeros fueron conducidos al Hospital Provincial y el señor García Barroso al Hospital de San José. Los restantes heridos fueron curados en las casas de socorro del distrito del Congreso, Puente de Vallecas y Hospital Provincial.

En el botiquín de urgencia de la Estación, fueron también curados otros doce heridos, ninguno de los cuales quedó hospitalizado.

Ha quedado detenido el conductor del tranvía.

Personal de la Compañía de Tranvías estuvo trabajando con grúas para sacar el vehículo del lugar donde se halla empotrado, y a fin de conseguirlo, se optó esta mañana por desmontarlo. Como dato curioso consignaremos que la línea tranviaria no sufrió daño alguno y el servicio no se interrumpió un solo instante.

MADRID.—De los 31 heridos que ayer resultaron en el accidente del tranvía, 28 continúan en franca mejoría. Los médicos Barroso y Castillo, a pesar de haber resultado heridos de mayor gravedad, han mejorado también. En cuanto al doctor don Isidoro Castell, se ha agravado considerablemente en el día de hoy hasta el punto de habersele administrado los Sacramentos.

Concurso entre escritores de problemas sociales

MADRID.—La Revista de Trabajo, órgano oficial del Ministerio de dicho nombre, en su constante deseo de perfección, abre un concurso trimestral al que podrán acudir todos los escritores de problemas sociales, tanto españoles como extranjeros con el fin de premiar el mejor artículo de este género escrito en castellano para su publicación en la expresada revista.

El concurso se ajustará a las siguientes condiciones:

Primero: La extensión de los artículos que se presenten al concurso, no podrá ser menor de cincuenta cuartillas escritas a máquina, ni mayor de cien.

Segundo: Dichos artículos deberán remitirse al señor jefe de la sección de publicaciones del Ministerio del Trabajo, calle de Amador de los Ríos, 7, con la expresión del nombre del autor y señas del mismo.

Tercero: El artículo que resultare elegido en cada concurso trimestral, será premiado con 1.500 pesetas, y publicado en la revista con la nota o advertencia del galardón otorgado y biografía del autor, al que además se le hará entrega de 100 ejemplares en separado del trabajo premiado.

Cuarto: A los autores que habiendo concursado no obtengan el premio, les serán devueltos sus trabajos, salvo los que por interés de la revista conviniere a ésta publicar con carácter de colaboración normal y previa conformidad de su autor.

Quinto: En consideración a lo avanzado de la fecha, los trabajos para el primer concurso del año actual, podrán ser presentados hasta el día uno de mayo próximo.

Datos del resurgimiento nacional

(Viene de primera página)

...ciento desarrollo de la producción minera, son datos claros de la firmeza, del vigor y del entusiasmo de la política Nacional-sindicalista magistralmente regida por Franco, que va logrando hacer cumplir al capital su misión, y logra, implantando sin titubeos la verdadera justicia social, la real colaboración del productor en la ingente tarea de engrandecer la Patria.

España se fortalece en todos los órdenes, libre, por virtud del Movimiento y de su Caudillo, del desbarajuste que impera fuera de sus fronteras, logrando así vencer las terribles dificultades de todo género que origina la triste situación del mundo. Frecuentes y elocuentes son las pruebas del resurgimiento de la Patria en medio de tantos pueblos desorganizados y en llamas, pruebas que cantan con la verdad de la estadística la eficacia del Nacional-sindicalismo, que con la unidad nacional logra la paz y salva esas excepcionales y duras circunstancias que la contienda engendra, repetimos, y que poderosamente influye en todos los países, ahogando al que carece de una sabiduría y fuerza política.

La Legación de El Salvador en España asegura haber quedado restablecido el orden en su país

MADRID.—En relación con las noticias circuladas en el extranjero acerca del movimiento sedicioso estallado en El Salvador el día 2 del corriente mes, la Legación de El Salvador en España ha recibido las necesarias informaciones procedentes de fuente oficial, que le autorizan a hacer público el haberse restablecido total y completamente el orden por el Gobierno constitucional, que preside el general Hernández Martínez.

BUENOS AIRES.—Siguen las contradictorias noticias acerca de la revolución en El Salvador. Se asegura que los sublevados han bombardeado con aviación los cuarteles leales. Se insiste en que el Presidente Martínez domina la situación, pero que las luchas continúan. Demuestran la gravedad de los combates las ocho mil bajas, entre muertos y heridos, que se atribuyen a los revolucionarios, cuyo jefe, el coronel Tito Calvo, no ha sido detenido aún y sigue organizando la resistencia.

Se afirma que han sido restablecidas las comunicaciones telefónicas, telefónicas y cablegráficas, bajo un severo control, habiéndose reanudado el tráfico aéreo de pasajeros.—(Efe.)

Los oficios de Semana Santa en el Vaticano

ROMA.—En la Capilla Sixtina se han celebrado los oficios de Semana Santa, con asistencia del Santo Padre, quien, una vez terminados, descendió del trono y, descalzo, se arrojó tres veces ante el Lignum Crucis. Después lo hicieron los miembros del Sacro Colegio de Cardenales, arzobispos, obispos y miembros de la Corte Pontificia.

El Santo Padre marchó después, acompañado de la Corte, a la Capilla Paolina, en busca del cáliz de cristal de roca con la Sagrada Forma que había sido depositada el día anterior.

Por no haber sido repartidas invitaciones, únicamente asistieron a los oficios el Cuerpo diplomático acreditado en la Santa Sede, el Patriarcado de Roma y algunas personas de la familia de S. S.—(Efe.)

ATACADORES DETENIDOS

BARCELONA.—Han sido detenidos José Castello Puster, de 21 años, y Juan Llavería Amigo, de 18, que durante el pasado mes de marzo cometieron 12 atracos a mano armada en distintos establecimientos de la capital. El robo más importante fue el llevado a cabo en una tienda de géneros de punto, donde se apoderaron de unas 80.000 pesetas. En los restantes delitos, el producto de lo sustraído se cifraba alrededor de 10.000 pesetas, y hubo algunos que no llegaron a 500. Estos atracadores, detenidos el pasado día 5 por funcionarios de la Brigada Social, actuaban con extraordinaria audacia, desaprensión e inconsciencia. Poco después de cometer el atraco en la tienda de géneros de punto citada, se personaron en un establecimiento dedicado a la venta de bicicletas, adquiriendo las dos más caras. El importe de las máquinas lo abonaron en billetes de 500 pesetas. Después de efectuar esta compra, realizaron otra, consistente en dos relojes, por los que pagaron más de 10.000 pesetas, también en billetes de 500. Estas adquisiciones sirvieron de pista a los agentes de Policía, que lograron detenerlos poco después. Los males llevaban encima dos pistolas, con sus correspondientes cargadores. En sus declaraciones, no sólo se confesaron autores de los 12 atracos citados, sino de otros delitos. También se les ocupó unas 20.000 pesetas en metálico y varios objetos que habían adquirido con el producto de sus fechorías, entre ellos un aparato de radio, los dos relojes y las bicicletas, carteras completamente nuevas, plumas estilográficas, valoradas cada una de ellas en 950 pts, anillos de oro con brillantes, etc. También se detuvo a Antonio Malpartida, cómplice de los anteriores, que tenía por misión entrar primero en los establecimientos para informar a los otros sobre las posibilidades de cometer el atraco.

DEPORTES

Hoy, en Las Gaunas

En partido final de la competición liguera, jugarán esta tarde Ferrol F. C. y Deportivo Logroñés.

La llegada de los jugadores gallegos, los agasajos de que ayer se les hizo objeto y su confraternidad con los deportistas locales, han revestido al encuentro de hoy del interés que le faltara por la ya segura eliminación del once blanquirojo, y han hecho que se espere con relativa expectación las incidencias de la lucha y mayormente su resultado.

Por ello, aun cuando en nada puede influir la victoria o la derrota a efectos clasificativos, es de esperar que Las Gaunas registre una buena entrada, que sea a la vez atenuada tenida con los ferrolanos, del mismo modo que se pobó el Infernito cuando allí se presentaron los logroñeses.

Ayer, según decimos, el once gallego, sus directivos, acompañantes y algunos paisanos, visitaron la Fábrica de Tabacos—nada más que pañoños, donde la visita superó todos los límites, motivando muy merecidamente que los visitantes se deshicieran en elogios de la generosidad con que fueron atendidos y de la excelente calidad de los vinos que tan justo renombre han alcanzado.

Hoy seguirá el programa de agasajos, y a las cuatro y media en Las Gaunas, se disputará el triunfo, ferrolanos y logroñeses, con igual empeño que si en su resultado se ventilara el título de campeones.

Ambos equipos nos facilitaron ayer sus respectivas alineaciones, que serán las siguientes:

Ferrol F. C.: Moreno; Caliches, Sobrino; Ferreiro, Silveira, Alonso; Ortiz, Portas, Carbonell, Varón y Herodes.

Deportivo Logroñés: Eguren; García, Ametztoy; Salva, Muniain, Arnedo; Peche, Gamboa, Rituerto, Muñoz e Irastorza.

Los jugadores logroñeses deberán hallarse, según costumbre, a la una y media en el domicilio social (Club Deportivo Logroñés).

El arbitraje ha sido encomendado al colegiado vizcaíno Sr. Crespo, que es el mismo que debía haber arbitrado el partido con el Induchú el día de Reyes, y que fué suspendido a causa del mal tiempo. Le ayudarán los logroñeses Lecea y Pascual.

Esta tarde, en Las Gaunas, Ferrol F. C.-Deportivo Logroñés.--Los equipos de las selecciones femeninas de Lugo y Logroño, jugaran hoy su partido del campeonato de baloncesto.--Partidos infantiles.--Detalles del campo-traves de Badajoz

Por nuestro redactor deportivo X. X.

flas todo el equipo y una sencilla y expresiva dedicación.

Quiere con eso, el Deportivo Logroñés, corresponder a las repetidas atenciones que en todo momento ha tenido con ellos don Jacinto Garrigosa, siempre solícito al favor, y siempre compañero más que jefe.

Merecido el expresivo homenaje, lo estimamos como un deber, hoy de los jugadores, y mañana de la afición en pleno.

Por ello, al reconocerlo así, damos nuestra doble enhorabuena al homenajeado y a sus futbolistas.

En las oficinas de Educación y Descanso, y durante las horas de once a doce, se despacharán las localidades a sus afiliados con un 50 por 100 de descuento, sobre el precio de las marcadas al público, y serán entregadas previa presentación del carnet al corriente de pago y corte del cupón número 14 de la vigente tarjeta de espectáculos.

EN LARZABAL RAYO-SAN FERNANDO

Aun cuando ayer anticipábamos una posible alineación rayista en su partido de hoy con el San Fernando, estaba esa formación sujeta a las aprobaciones superiores, que inmediatamente de su llegada a San Sebastián gestionaron cerca de las autoridades federativas.

Se trababa de la posible formación del interior Vallejo, que como era de esperar quedó autorizada, con la cual el equipo que el Rayo E. D. sacará hoy en Larzabal, será el siguiente:

Santiago; Garriga, Camilo; Chichín, Agustín, Amador; Regueiro, Vallejo, Areta, Aguilera y Ramirez.

El partido está anunciado para las once de la mañana y es seguro que, a modo de vermut, nos lleguen noticias de este interesante partido.

BALONCESTO HOY, LUGO-LOGROÑO

Una nueva intervención campeona tiene hoy el equipo de baloncesto de la Sección Femenina, que tendrá por rival a su similar de Lugo.

Los anteriores partidos aseguran al de hoy una mayor aceptación por parte del público y de la afición que se traducirá en una gran concurrencia.

De ninguno de los equipos se nos ha facilitado la alineación.

El partido se jugará en Las Gaunas, a las once de la mañana, y será dirigido por un árbitro zaragozano.

ESPECTACULOS CINE

MOSQUITA EN PALACIO

Cinema Dians

Hay, indudablemente, en nuestro cine, una verdadera fiebre por llevar al celuloide obras de teatro que se hicieron centenarias. Esto hay que creer que los resulte comerciales, pero en cambio, ya en menoscabo del prestigio de la cinematografía española.

Ahora le ha tocado el turno a «Mosquita en Palacio», la conocida comedia de Torrado. Tan conocida, que no es preciso que insistamos ahora en la tontería, falsedad y fofez de su argumento, que ha sido fielmente seguido por Juan Parellada, director que con esta película hacía sus primeras armas como tal. Por esto, acaso, no se habrá atrevido a volar por cuenta propia, conformándose con seguir paso a paso la producción «torradesca».

Y ésta, que se salva en el teatro por la picardía de su autor, en el cine naufraga sin remedio.

Lo único bueno, la interpretación de Rafael Durán, Marta Santaolalla y Antonio Riquelme. En cambio resultaron muy exagerados de gesto de Lys de Valois y Marta Grau.

Fútbol infantil RETOS Y PARTIDOS

Hoy, domingo, a las once jugarán el concertado partido en Las Chivritas los equipos Ebro F. C. y Atlético, alineando el primero a Jesús, Pedro, Eustaquio, Paco, Angel, Celaya, García II, Oliván, Villar, Víctor, Villan, Juan J. Mari, Jesús, Carlos, Paco, Pinillos. Suplentes: Oscar, Hell, Aldana y Félix.

El Centella jugará hoy a las 11, con el reserva del Tetuán, alineando a Alfredo, Julián, Angel, Antonio, Soto, Eliseo, Agustín, Torres, Ramirez, Varea y Vences.

El Cinto Azul jugará hoy a las once y media con el Rayo Negro y alineará a Espinosa, Santi, Valen, Víctor, Villas, Juan J. Mari, Jesús, Carlos, Paco, Pinillos. Suplentes: Oscar, Hell, Aldana y Félix.

El Academi F. C. acepta el reto del Hércules para hoy a las diez y media en las Chivritas.

Hoy a las once en el Estadio, jugarán los equipos Ambarianos y R. Unión, citando este último a Negro, Paco, Roberto, Luis X, Acedo, Segura, Montes, Peni, Pablo, Gutiérrez, Almirub Angel y X.

Hoy, a las diez, jugarán en las Casas Baratas los equipos Imperial y Viruta C. F., alineando a Oliván, Domingo, Morales, Beni I, Beni II, Antonio, Angel, Apellániz, Alfonso, Teodoro, Francia y Blanco.

Hoy, en el campo de las Chivritas jugarán los equipos Atlético F. C. y Rayo, alineando el primero a Chino, Matías, Royo, Pablo, Oliván, Ibáñez, Arturo, César, Carasa, Somovilla y Agustín.

El Juventud Logroñesa jugará hoy en el Prado a las once de la mañana contra la selección El Refugio y cita para esa hora a Armando, Macua, Luis, Carrillo, Pinillos, Ascorbe, Tomás, Matías, Carlos, Pablo y Rubén.

Después del partido Ferrol-Logroñés, se jugará un partido amistoso entre los equipos Jalisco y Rayo E. D.—B, alineando éstos últimos a Amando, Macua, Luis, Carrillo, Pinillos, Ascorbe, Tomás, Matías, Carlos, Pérez y Rubén. Suplentes, Fernando y Lángara.

ATLETISMO EL CAMPO TRAVES DE BADAJOZ

Para su publicación recibimos de la Asesoría provincial de Educación Física, las siguientes cuartillas todo el equipo y una sencilla y expresiva dedicación.

Quiere con eso, el Deportivo Logroñés, corresponder a las repetidas atenciones que en todo momento ha tenido con ellos don Jacinto Garrigosa, siempre solícito al favor, y siempre compañero más que jefe.

Merecido el expresivo homenaje, lo estimamos como un deber, hoy de los jugadores, y mañana de la afición en pleno.

Por ello, al reconocerlo así, damos nuestra doble enhorabuena al homenajeado y a sus futbolistas.

PELOTA PARTIDOS Y QUINELAS

En las dos sesiones de ayer, los segundos partidos fueron los que acapararon los aplausos del público; en la de tarde, el jugado por Juanitacho-Mari Luz contra Noramari, y en la de noche el de Pilarin-Sevilla contra Isabel-Feli.

El primero de ellos, tuvo en continua oscilación las ofertas de papel, ya que, hábil, Juanitacho, y segura Mari Luz, encontraron en sus contrarios tenaz resistencia, que en muchos momentos se traducía en ofensivas decididas, y así las igualadas se sucedieron hasta producirse también en el tanto 29. El de la victoria se lo apuntaron Juanitacho y su compañera.

El de noche, sin llegar a ese posterior contacto, resultó uno de los mejores partidos de la temporada. Igual Pilarin y Sevilla que Isabel y Feli, tuvieron una noche tan plena de aciertos y de tan magníficas jugadas, que el público mostró su entusiasmo con significativa frecuencia, con nutridas ovaciones, registrándose el detalle, no frecuente, de que al retirarse de la cancha, se les despidió con una continuada salva de aplausos. Todo ello mercedísimo, por cuanto las cuatro raquetistas jugaron estupendamente, más aún, formidablemente, destacando Feli, que tuvo una actuación magnífica. Y si así jugó la excelente zaguera, ¡qué decirle cómo jugarían Pilarin y Sevilla para salir victoriosas! Y lo mismo puede decirse de Isabel. El partido, repetimos, fué soberbio, ganándolo Pilarin y su compañera por 30-26.

En último lugar jugose la insuperable combinación Asteasu-Paquita contra Sarita-Juli. En el papel no podía pedirse partido mejor; en la cancha, fué otra cosa. Asteasu, más descañada que de costumbre, anuló el buen juego de Paquita, y Juli, inseguro al principio, acabó asegurándose, pudieron apuntarse su triunfo (30-24) que se mantuvo indeciso hasta bien entrada la última decena.

En esta sesión de noche, en partido de entrada, lo ganaron Dorita-Amparichu, que dejaron en 10 a Begoñita-María Antonia, y en los otros dos de tarde, Milagros-Amparichu ganaron a Trini-Amparo 25-18 e Isabel-Marina a Celia-Sevilla 30-13.

Ultima hora deportiva

FUTBOL

BILBAO.—En el campo de San Mamés jugaron su último partido de Liga (II División) los equipos Arenas y Hércules.

En el primer tiempo marcaron tres tantos los areneros por ninguno los alcañinos, aumentando esa favorable diferencia con un nuevo tanto, logrado en la segunda mitad. Arbitró muy bien el aragonés Arqué.

BOXEO ESPAÑA VENCE A ESLOVAQUIA

VALENCIA.—Esta noche se ha celebrado en la plaza de toros la velada pugilística entre Eslovaquia y España, cuyos resultados fueron los siguientes:

Peso mosca: Díaz, vence a los puntos a Kisko; peso gallo: Mortí, vence a Streba; peso pluma: De Santiago, vence a los puntos a Kez-mal; peso ligero: Senka, vence a los puntos al español, Guasch; peso mediano ligero: Aurelio Díaz vence a los puntos a Blesak; peso medio: Calpe vence también a los puntos a Kamenicky; peso semi pesado: Ibarrondo vence por gran margen de puntos a Kus; peso pesado: Medrano, vence a los puntos a Truka. Total, España, siete victorias y 14 puntos; Eslovaquia, una victoria, dos puntos.

Frontón Beti-Jai

HOY DOMINGO — PASCUA DE RESURRECCION	
EXTRAORDINARIOS ENCUENTROS A RAQUETA Y QUINELAS	
4:30 tarde	10:30 noche
Cinco grandes partidos	Tres formidables partidos
En cuarto lugar:	En segundo lugar:
CELIA — SEVILLA	CELIA — FELI
ASTEASU — FELI	JUANITACHO — SEVILLA
Quinto:	Tercero:
ISABEL — JULI	ISABEL — PAQUITA
SARITA — MARINA	ASTEASU — MARINA

Pompas Fúnebres Pastora

EL SEÑOR

D. Eusebio Garmendia Echave

(CARTERO)

HA FALLECIDO, A LOS 52 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su atilada esposa, doña María Grajal; hijos, Luis María y Ana-María; madre política, doña María Bolla; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir a los plácidos actos que a continuación se detallan, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Logroño, 9 de abril de 1944.

Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, lunes, a las 9 y media. Conducción del cadáver.—Mañana, LUNES, a las 10 y media. Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio. Casa mortuoria.—Calle del Puente, 9.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

DEPARTAMENTO DE CULTURA

Todas las camaradas pertenecientes al grupo de coros deberán presentarse mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, en los locales de la Escuela del Hogar, General Mola, 64.

Frente de Juventudes

De regreso de mi visita a los camaradas que de esta provincia se encuentran en el campamento de Jaime I el Conquistador, comunico a los familiares de éstos que todos ellos se hallan en perfecto estado de salud. El Delegado Provincial.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS. — GRUPO PROVINCIAL DE EXPORTACION

Orden del Ministerio de Hacienda autorizando la importación en régimen temporal de pipería desarmada. Primero. Prorrogando hasta el 31 de diciembre del presente año, los preceptos contenidos en la orden de este departamento de 19 de diciembre de 1941, por lo que se autoriza la importación temporal de pipería desarmada con el exclusivo objeto de exportar vinos y licores de producción nacionales; y Segundo. Que lo establecido en la presente orden, se aplique con carácter retroactivo a las expediciones que se hallen en las aduanas pendientes de despacho.

MERCADO DE ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA

La Asociación de Importadores de Bebidas Alcohólicas de los Estados Unidos de Norteamérica, en contestación a la consulta formulada sobre posibles aumentos de precios, como consecuencia del coste de los alcoholes y requisitos mínimos que se exigen en la rotulación de botellas, manifiesta cablegráficamente la improcedencia de los aumentos solicitados a causa de haber prohibido el Gobierno de esa nación el incremento de las cotizaciones actuales, habiéndose pasado a exportadores y brandy portugueses. Transmite igualmente opinión favorable desenvolvimiento

negocio de brandy y vinos españoles en Estados Unidos, agregando que botellas brandy deben ostentar en relieve cláusula federal y, además, bien en el fondo o en el cuerpo de la botella, el nombre y dirección del fabricante, del exportador o del importador, indistintamente cualquiera de los tres.

ESPECTACULOS

Para conocimiento de nuestros afiliados, se hace público que todos los domingos, a partir de las nueve y media, tendrán el 50 por ciento de descuento en cuantas localidades de butaca expenda, previa presentación del carnet de esta Obra Sindical que se encuentre al corriente de pago; lo efectuará la empresa del Cine Olympia.

Habilitación del Magisterio

En esta Habilitación, Calvo Sotelo, 5, segundo derecho, se harán efectivas, a partir del día 10 del actual, las gratificaciones por adultos correspondientes a los meses de enero, febrero y marzo. Del mismo modo se abonarán las gratificaciones del primer trimestre del año actual a los señores directores de escuelas graduadas. Las asignaciones no satisfechas serán incluidas en los haberes de la próxima nómina ordinaria.



VARIACIONES SOBRE EL MISMO TEMA

Apuntamos en los comentarios que venimos haciendo del coste a que se han elevado los distintos factores que integran los espectáculos taurinos, la seguridad de que iba a dar miedo acercarse a las taquillas los días que figuraran en los carteles dos nombres—no declinamos nada de cuando sean tres—de esos que el Sindicato ha incluido en el grupo especial de matadores de toros.

Ese miedo, tan insistentemente señalado por nosotros, no sólo ha hecho ya su aparición, sino que a pasos agigantados va a convertirse en verdadero pánico.

Tenemos a la vista varios programas de corridas celebradas, y a celebrar y la lectura de sus listines de precios, asusta.

En Valencia, en sus pasadas funciones falleras, ha costado mil pesetas un palco en Cartagena, costó ayer 125 pesetas la barrera y de 40 a 50 el tendido de sombra; en Zaragoza, hoy, 100 la barrera, y 32 la localidad más barata de sombra.

Y lo mismo en Zaragoza, que en Valencia y Cartagena, han procurado sus empresas respectivas cal-

viarse los presupuestos, incluyendo en sus combinaciones un torero, por lo menos, a veces dos, de los que si quieren torrear, han de olvidar previamente el verbo exigir.

¿Qué va a ocurrir cuando alteren las dos primeras figuras? Y si tan terroríficos precios rigen en plazas de gran cabida, ¿cuáles serán los obligados en aquellas otras capitales, la nuestra, por ejemplo, donde son limitadísimas sus localidades y sumamente reducida la potencialidad numérica de sus aficionados?

No somos solo nosotros los que hemos puesto la atención en esas perspectivas de catástrofe económica que se ciernen sobre los negocios taurinos. Lo hacen también cuantos conocen estos asuntos, y saben cuáles son las exageradas pretensiones de la casi totalidad de toreros, ganaderos e, incluso, los más modestos participantes de una función taurina.

A tal altura están llegando esos abusos que es una verdadera temeridad aventurarse en la confección de un programa de toros de una mediana importancia.

Y van a ser—están siendo—quienes más obligados se hallan de defenderla, los que, precisamente, van a dar el golpe de gracia a los espectáculos taurinos.

Si por su causa cuesta hoy una modesta novillada lo que costaba antes una corrida de toros; y una corrida de toros excede ahora con mucho del anterior presupuesto de todo un programa de feria, ya pueden nuestros lectores penetrar en el reino de la fantasía y dejar trabajar al pensamiento si quieren aproximarse al número de billetes que hay que amontonar para sufragar actualmente un cartel que no rebasa las tres corridas de algún postín.

La consecuencia de todo esto, no es difícil saber dónde se encuentra: en el precio de las localidades.

Y así, es siempre el aficionado quien paga los abusos, las exigencias y las imposiciones.

El día que el aficionado se cansa—y presentimos que va a ser muy pronto—de tantos y tantos atropellos a su bolsillo y a su afición, será el día que tendrán fin las imposiciones, las exigencias y los abusos.

Repetimos que ese día no puede tardar. Desplazarse a ver una corrida está ya reservado a los adinerados, que no son por cierto los taurinos de más arraigada afición. Y si el forastero falta y se retira el local, no hay que pensar mucho para ver lo que ocurrirá antes de lo que creen algunos.

Los primeros síntomas ya han hecho su aparición. Se manifiestan con toda claridad en los montones de localidades que van quedando en las taquillas.

Y al hablar así, no es que seamos pesimistas. Es que somos sinceros. Tan sinceros que no se nos oculta que todas estas consideraciones y las del famoso sermón del desierto, hermanas gemelas.

Pero, por lo menos, que no pueda decirse que dejamos de poner el dedo en la laga cuando aun era tiempo de sanar la herida.

UN CONVENCIONO...

En un diario madrileño lemos una noticia taurina que por salirse de lo acostumbrado nos ha producido verdadera sorpresa.

Manuel Torres «Bombita», hijo del tercero de los hermanos que usaron y prestigiaron ese apodo, ha abandonado voluntariamente la profesión torera para dedicarse a otras actividades en las que confía ser más afortunado y obtener mayores provechos.

Este Manolito toró en Madrid el Día de la Victoria, y tan mal se le dió la cosa que allí se convenció de que no por proceder de casta de toreros, había de serlo también él. Y en cuanto llegó al hotel anunció su propósito decidido de retirarse de los ruedos, en los que para llevar el apodo de «Bombita» había de ser con merecimientos que estaba muy lejos de reunir.

Y pensó y hecho.

Y, ya que no en la plaza, los aplausos que está escuchando nos parecen tan de justicia que no queremos regatearle tampoco los nuestros.

UNA CORRIDA DE 130 ARROBAS. ¿De quién? De Pablo Romero. ¿Para quién? Para... ¿para quien creen ustedes? Se van a equivocar si suponen que los encargados de pasaportar esos monumentos son tres toreros de los catalogados como valientes.

Nada de eso. Los pavorosos poblorromeros serán lidiados por tres destros de clase de administración, de esos que al final de temporada suman muchísimas más corridas forradas que los toreros de valor. Morenito de Talavera, Dominguín y Manolo Escudero están anunciados para mañana, lunes, en Barcelona, con seis ejemplares de Pablo Romero, que se afirma tienen por encima de las treinta arrobas.

¿Que el que estén anunciados no es garantía de que harán el paseillo? Conformes.

¿Que esa fecha figura entre las comprometidas por el Califa en la plaza barcelonesa? Conformes también.

¿Que por qué no la toréa? Ahora preguntamos nosotros: ¿Pero de verdad no lo saben? NOTICIAS A GRAN EL.

En Valencia ha reaparecido la revista taurina «Grana y oro», que sale a la arena con empeños de triunfar, avalados por sus intere-

santes informaciones y por el acierto de las fotos y dibujos que intercala entre sus bien cuidadas páginas. Le deseamos los mayores éxitos.

—Un antiguo amigo, taurino como petenísimo, se ha metido—¡valiente que es!—a empresario, y a modo de ensayo se ha quedado con la placita de Azpetia, en la que, a base de Andaluz petit, dará dos novilladas los días 30 y 31 de julio, y un festival para que se juzca Morenito de Zabala.

El nuevo empresario, que no es otro que el conocido don José Moreno Aizpúria, no se conforma con esa tentativa y ya anda en gestiones para meterse en honduras mayores. Lo dicho, ¡valiente que es!

—De representar a Rafael Vega «Gitamilo de Triana», se ha encargado el maño «Muletazos», sobradamente conocido por esta región.

—En la corrida zaragozana de esta tarde, sonará por vez primera un pasodoble que el maestro Borobia dedica a Manolete.

—El próximo verano se va a soltar el pelo San Sebastián, organizando atractivos para asegurarse una gran población veraniega. A tono con ellos irá el cartel de toros, que, según los enterados de los proyectos de Pagés, comprenderá cinco corridas de abono, tres de ellas seguiditas en los días 13, 14 y 15 de agosto. Y en ellas se lidiarán toros de Pablo Romero, lo que asegura el viaje a la capital guipuzcoana a algunos toreros modestos que en otra forma no hubieran visitado la Perla del Cantábrico.

—Los bien enterados dicen que Pepe Luis toréará cinco de las corridas bilbaínas, una en junio y 4 en agosto; Manolete, cuatro, 2 y 3; Belmonte, una y tres, lo mismo que Domingo Ortega; y Andaluz, una y dos (quizá 3), reservándose los demás puestos para Pepe Bienvenida, El Estudiante y Dominguín. Aunque a lo mejor... Porque a Bilbao van miradas.

HOY, DIA CLASICO DE TOROS

De los días que pueden señalarse en el calendario taurino con trazos especiales, es forzoso colocar el de hoy en lugar preferente. ¡Pascua de Resurrección! ¡Día clásico de toros!

Rindiendo culto a esa tradición, son centadísimas las plazas que en tan destacada fecha mantienen cerradas sus puertas, y no por ello en todas partes resalta la pollicromía de las carteleras taurinas de todas las categorías.

No falta—y también es la nuestra ejemplo—aquellas que por enfrentarse con espectáculos deportivos, ceden a éstos la preferencia, y no faltan asimismo empresas tan decididas como la de Murcia, que, a pesar de celebrarse un gran partido de fútbol, decisivo para el titular, anuncia para la misma hora su corrida de toros, y ¡a ver qué pasa!

Barcelona, en cambio, con toda su extraordinaria solvencia taurina, comete el gravísimo delito de ofrecer, en un día como el de hoy, a sus aficionados, una charlotada a base de El Empastre, y unos toreros bufos, cuya persistencia en los carteles es una de las cosas más difíciles de comprender.

La excepción no justifica nunca el razonamiento, y el caso barcelonés no pasa de ser una excepción. Por el contrario, el ambiente taurino es general, y según decimos, hoy se abren todas las plazas, chicas y grandes, si bien sea de justicia reconocer que superan las funciones modestas a las posimeras.

No deja de ser un detalle, y muy significativo.

Ante tal abundancia de carteles nos vemos imposibilitados de detallarlos. Necesitaríamos por encima de las dos columnas. Vamos por tanto a reducir la relación de programas domingueros a los de las plazas cercanas, a las que—y aun así lo vemos muy difícil—quieren desplazar los aficionados riojanos. Porque a las lejanas, ni habla!

Y ese elijan es el siguiente: Zaragoza: Toros de Montalvo para Vi Barrera, Manolete y Pepe Luis Vázquez.

Bilbao: Novillos de Núñez, para Luis Díez, Rafael Martín Vázquez y «Gallito Chico».

Pamplona: Novillos de Cobaleda para Dominguín, Parrita y Aguado de Castro.

Talata: Novillos de Nicasio Casas, de Alfaro, para Manolito Sierra.

MIGUELIYO.

LA CORRIDA DE TOROS DE CARTAGENA

Toros de Angel Sánchez, de Salamanca, para Belmonte, Manolete y Juan Mari Pérez Taberneo. Presidente de la corrida el concejal don Enrique Poblet, y hay muy buena entrada. Ocupan un palco, el almirante Esterreche, capitán general del departamento, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar y el alcalde.

Primero. Belmonte lancea sin incumplimiento. Brinda al almirante Esterreche y empieza con naturales y uno de pecho, varios afarolados y dos de rodillas. Ovación. Mata de una estocada en lo alto. Ovación y vuelta.

Centros Oficiales

Obras Públicas

ROTULOS INCLICADORES DE LOCALIDAD

El Ilmo. señor director general de Caminos, con fecha 31 de marzo pasado, se dirige a esta Jefatura, exponiendo lo siguiente: «Por O. M. de 21 del actual, y con el fin de facilitar la colocación de señales indicadoras de localidad, apartado d) del artículo octavo de

Hace 25 años

Los fabricantes de harinas de Logroño expusieron al señor gobernador civil el peligro de que por falta de trigo hubieran de parar las fábricas, y seguidamente el gobernador hizo las debidas gestiones, consiguiendo, de momento, diez vagones de cereal, y ofrecimientos de que no habían de faltarle existencias para el funcionamiento de las fábricas de harinas.

Como se relevó a los carteros de subir a los pisos para entregar la correspondencia, se les dieron las siguientes órdenes: en los edificios dotados de ascensor, el cartero lo utilizará para el acceso al último piso, y donde no lo hubiera, su misión sólo era llamar en los timbres o llamadores o una trompeta.

Se acordó instalar en esta capital para el verano próximo un gran scadero de frutas, dotado de los últimos adelantos en esta industria, especialmente para los cosecheros de ciruela.

Fue nombrado gobernador civil de la provincia don Jacinto Conesa, que ya conocía nuestra capital donde estuvo sirviendo como alférez en el Regimiento de Valencia, el año 1890, cuando ocurrió la catástrofe de la barca en el Ebro, donde perecieron próximamente noventa individuos, entre jefes, oficiales, clases y soldados, y de la que él se salvó.

En las oposiciones celebradas en Madrid para el Cuerpo oficial de geometras del Catastro, obtuvo plaza con el número 6, nuestro palmano el perito mecánico don Moisés Calvo.

También en el día de hoy, como en los transcurridos del mes, llovía en abundancia, perjudicando grandemente este temporal de lluvias a los labradores, que no podían efectuar las operaciones necesarias en el campo. El pulgón invadió muchísimo los haberes.

todo lo alto y una estocada un poco atravesada. Ovación y salida a los medios.

Tercero. Juan Mari se cifre mucho al lancear. Belmonte quita por faroles y es ovacionado. Pérez Taberneo brinda al almirante Esterreche. Comienza la faena con dos pases por alto, dos de pecho y varios derechos ceñidísimos. Ovación. Varios molineros y tres ayudados. Trise pinchazos y media estocada. Descabella al segundo intento. Palmas a la faena.

Cuarto. Belmonte no hace nada con la capa. Empieza su faena con varios pases de castigo y a continuación, da tres naturales y dos afarolados. Enorme ovación. Sigue con manoleteñas, rodillas y tocadas de pitón, en faena muy valiente. Ovación. Mece en todo lo alto y descabella. Ovación, oreja, vuelta y salida.

Quinto. Manolete da cinco verónicas y un recorte ceñidísimo. Ovación. Manolete es ovacionado al quitar por verónicas y pide a la Presidencia el cambio de suerte. Manolete brinda al alcalde y al público. Dos pases por alto estatuarios. Ovación. Dos naturales, dos derechos, cinco por alto Palmas. Como el toro está muy quedado, Manolete, desoyendo al público, que le pide continuar la faena, mafa de una entera y un descabello. Ovación. Manolete se despide para marchar a Zaragoza, donde toréa mañana. El público le despide con palmas.

Sexto. Pérez Taberneo le lancea suelto. Brinda al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Tres pases por alto, tres de pecho y cuatro naturales. Ovación. Tres manoleteñas enormes. Ovación. Varios pases muy valientes y una estocada en todo lo alto. Ovación, oreja y vuelta, al ruedo.

Peso de los toros: 254, 2772, 2595, 256, 2396 y 256 kilogramos.

la vigente Instrucción de Carreteras aprobada en 11 de agosto de 1939, se ha dispuesto autorizar el empleo de placas de hormigón armado análogamente a lo que prescribe el artículo 24 de la citada Instrucción para los carteles de grandes dimensiones (indicadores de dirección), así como de madera. La colocación de los mismos se llevará a efecto sobre postes del mismo material o sobre muros de edificaciones próximas a la carretera, bien visibles desde ésta, adaptándose a sus dimensiones, color y tamaño de letras (en relieve) a lo que prescribe la Instrucción vigente. Encargados los Ayuntamientos respectivos de la colocación de indicadores de localidad por O. M. de Gobernación de 22 del pasado febrero (E. O. del 23), corresponderá a las Jefaturas exclusivamente la inspección de aquéllos, para que se adapten a las presentes normas y a la Instrucción vigente.

Lo que tengo el honor de trasladar a los alcaldes de todos los Ayuntamientos de esta provincia, para su conocimiento, manifestándoles al mismo tiempo que pueden dirigirse a esta Jefatura para evacuar las consultas que estimen precisas, para cumplimiento, antes del primero de junio próximo, de la orden del Ministerio de la Gobernación de 22 de febrero sobre colocación de letreros indicadores del nombre de la localidad.—El Ingeniero Jefe.

Anuncios oficiales

Diputación Provincial

VENTA DE ALFALFA. Se vende la alfalfa de 14 fanegas y media de terreno, de la finca denominada «CANCALEJO», sita en término de Vares, propiedad de esta Excmo. Diputación Provincial.

Se harán las ofertas de compra, por los interesados, por la producción total hasta fines del año actual, en la Secretaría de esta Excmo. Diputación Provincial, antes del día 20 del corriente y hora de 9 a 14, reservándose esta Diputación el derecho de adjudicación, o no, según las ofertas que se hagan.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR DE LOGROÑO

El Excmo. Sr. Director General de Beneficencia ha autorizado, con fecha 23 del pasado mes, la venta en pública subasta notarial, de DOS FINCAS RUSTICAS propiedad de la Casa de Caridad y Santa Hospital, de Haro. Se hace público por medio de este anuncio que dicho acto se verificará en Haro el día 26 del actual (miércoles), en la Notaría de don Felipe Ruiz del Castillo y hora de las doce de su mañana, bajo el pliego de condiciones que estará expuesto en dicha Notaría.

Descripción de las fincas: Una finca rústica radicada en las Callejas, valorada en 8.300 pesetas. Y otra también rústica enclavada en Arrauri, valorada en 13.600 ptas. Logroño, 8 de abril de 1944.

El Gobernador Civil Presidente, Jesús Cagigal Gutiérrez.

Hospital Militar de Logroño

Necesitándose adquirir diversos artículos para las necesidades de este Hospital Militar durante el próximo mes de MAYO, se anuncia el correspondiente concurso en PRIMERA CONVOCATORIA el día 18, y en SEGUNDA CONVOCATORIA el día 28 de los corrientes. Las cantidades se hallan a disposición de quienes las soliciten, todos los días laborables, en las oficinas de esta Administración del Hospital Militar. Las proposiciones deberán ser presentadas en dichas Oficinas antes de las DIEZ HORAS de los citados días del presente mes, fechas en que serán hechas las adjudicaciones. Logroño, 8 de abril de 1944.

El Comte. Jefe Administrativo, Depósito de Intendencia de Logroño

Se admiten proposiciones en este Depósito hasta el día 30 del corriente, para la adquisición de la levadura prensada necesaria para sus atenciones del mes de mayo próximo. Los pliegos de condiciones pueden ser examinados en las Oficinas del Depósito. Logroño, 7 de abril de 1944.

El Comandante Jefe de los Servicios de Intendencia.

Compro alhajas y brillantes

Justificando legítima procedencia, papeletas del Monte de Piedad, objeto de oro, plata y platino, dentaduras de caucho y joyas en general. A todas horas hábiles en la FONDA DE LAS ANIMAS. MARQUES DE VALLEJO, 15. Teléfono 12-32. SOLO HASTA EL DIA 15.

INDUSTRIAS  FRIGORIFICAS

Suministros y montajes para FABRICAS DE HIELO. Plantas frigoríficas para el servicio de MATADEROS — CARNICERIAS — FABRICAS EMBUTIDOS — DERIVADOS LACTEOS — INDUSTRIAS QUIMICAS. Conservación de buques.

Ramón Vizcaino S. A. SAN SEBASTIAN

PASEO DUQUE DE MANDAS, "H" TELEFONOS: 15.23, 16.938, 16.948. Representante para Logroño: JESUS VILLAR, Av. Gral. Primo Rivera, J. V. Tel. 1.553. Apart. 55.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MASISTIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carme, 8-10. Telf. 2385
(C. S. P. n.º 25)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26 ent. Tel. 21-05
(C. S. P. n.º 56)

CORAZON PULMON A. URBINA
TELEFONO 1717.
(C. S. P. n.º 49).
Por viaje, queda suspendida la consulta hasta nuevo aviso.

Clinica Dental GIL-DIEZ
Odontólogos
RAYOS X
Grat. Mola, 138. 1.º — Telf. 1161
(C. S. P. n.º 62).

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubic
CORAZON Y PULMON
TUBERCULOSIS. RAYOS X.
M. Villanueva 5. Telf. 16-74
(C. S. P. n.º 59)

Enfermedades de los OJOS
M. DE PINILLOS
C. SOTELA 1.º. Tfno. 1390
(C. S. P. n.º 7)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mola 13. (C. S. P. n.º 12)

CORAZON PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA
Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao.
RAYOS X. MEDICINA GENERAL
Gallarza, 1. — Teléfono 21-19.
(C. S. P. n.º 52)

CLINICA DE ASISTENCIA A PARTOS Y OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
RAFAEL SUSIN
EX-MEDICO INTERNO POR OPUSICION DE LA MATERNIDAD PROVINCIAL DE MADRID Y EX-PENSIONADO EN LA DE BOSTON (ESTADOS UNIDOS).
PEREZ GALDOS M. — TELEFONO 14-57. — LOGROÑO (C. S. P. n.º 29)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
Tocólogo adscrito al Instituto Nacional de P.
Toco-ginecólogo de la Cruz Roja (Dispensario)
Especialist: — PARTOS Y Enfermedades de la Mujer
Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 2 y de 4 a 6.
Rayos X. diatermia.
C. Sotelo, 12. — Telf. 13-62.
(C. S. P. n.º 63).

MORAGUES
PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS
RAYOS X. PORTAVIL.
M. Mola, 13. 3.º — Telf. 1985.
(C. S. P. n.º 14).

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01.
(C. S. P. n.º 58).

CLINICA DENTAL
OCTAVIO COLIS JESUS COLIS.
Cervantes 1 2.º — Telf. 10-13.
(C. S. P. n.º 22).

A. IRIGOYEN
de la Clínica del Dr. Jimén Diaz
MEDICINA INTERNA
RAYO X
Calvo Sotelo, 4. — Telf. 16-07.
(C. S. P. n.º 48).

C. BENITO
HEMORROIDES
(Fístulas — Furuos — Fisuras)
Hidrocèle. Quistes sinoviales
Tratamiento sin operación
VARICES — ULCERAS
REUMATISMO
Hernias — Onda Corta — Rayos X
HERMANOS MOROY 11, 2.º
CONSULTA DE 11 A 1
(C. S. P. n.º 11)

MARTINEZ DE LA RIVA
CIRUGIA GENERAL
y ARTICULACIONES
Duq Victoria, 32. Telf. 2053.
(C. S. P. n.º 23).

Montoya
NARIZ — OIDO
GARGANTA
BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, E.
Telf. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor. Especialista de la Infancia.
Eritón de los Herberos, 11, 2.º
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Teléfono 12-63. (C.S.P. n.º 38.)

M. DE CARLOS
PRACTICANTE PEDICURO
GABINETE OALLISTA
General Mola, 108, entresuelo.
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

EUGENIO RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por oposición, del Cuerpo de Sanidad Militar.
Cirujano Jefe del Servicio de Cirugía del Hospital Militar.
CONSULTA: VARA DE REY, 7.
(C. S. P. n.º 69).

Laboratorio Garcia-Atanca
ANALISIS CLINICOS
Bacteriología — Seroes. — Orina.
Sero. orof. — Metabolismo basal.
Av. Colón 11-4. Tf. 1064. (C.S.P. 37.)

José María Sánchez
OIDO. NARIZ GARGANTA
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO.
Miguel Villanueva, 3, Tf. 1076
(C. S. P. n.º 13).

ISIDRO CRUZ SAN MIGUEL
PRACTICANTE
MASAJISTA — PEDICURO
Ex-Practicante por Oposición de los Dispensarios Antituberculosos de Logroño y Granada.
Practicante de Mirta General de Seguros.
San Antón 22 3.º. Izq. Telf. 21-30
(C. S. P. n.º 37).

MONTROYA
NARIZ — OIDO
GARGANTA
BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, E.
Telf. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

Montoya
NARIZ — OIDO
GARGANTA
BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, E.
Telf. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

Montoya
NARIZ — OIDO
GARGANTA
BRONCOSCOPIA
ESOFAGOSCOPIA
MIGUEL VILLANUEVA, E.
Telf. 21-26 (C. S. P. n.º 18)

Calahorra

La jornada que el Viernes Santo presentará Calahorra con su magnífica procesión, no es para describirla. Hemos conversado con muchas personas, testigos presenciales de la misma, que nos han comparado dicha procesión con las más destacadas y mejores de Semana Santa que se celebran en diversas capitales de España.

No es frecuente el caso de que un pueblo despliegue la actividad que Calahorra ha tenido, y con tanta fortuna, pues fueron siete los «Pasos» que se estrenaron, y los siete de indudable mérito artístico; esto aparte de las mejoras y reformas que se han introducido en dos de los antiguos: el del Santo Sepulcro y el de la Dolorosa, reformas que han costado muchísimas pesetas.

La Semana Santa de Calahorra, a partir de este año, será la más célebre de toda esta región, y de la misma forma que muchísimas personas se trasladan a presenciar las más bellas procesiones de otras capitales, en lo sucesivo será a Calahorra donde vendrán, no sólo de los pueblos del contorno sino también de lugares más apartados.

Todos los «Pasos» llamaron poderosamente la atención por los detalles de iluminación y ornato, lo que les daba un aspecto sorprendente. Las calles iluminadas hasta con exceso, y el gentío inmenso, en actitud respetuosa, fervorosa y hasta podemos añadir que emocionada, pues más de una lágrima vimos en personas que creíamos de recio corazón. Brillante procesión en la que no faltó detalle alguno de organización. Muy bien por todos.

La Asociación de los PP. Agustinos, reforzada con elementos locales, estuvo durante el trayecto un Misereere a cuatro voces, causando excelente impresión.

La banda municipal que dirige el maestro Carjio interpretó seleccionadas marchas fúnebres. La banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, también colaboró dando realce al acto.

Los cofrades de la Vera Cruz con sus nuevos hábitos, distintos para ambos sexos, contribuyeron dando su nota propia a la magnífica procesión.

Y no sabemos qué admirar más. En Calahorra no quedó ni un alma sin presenciar la procesión, que tenía fantástico aspecto, especialmente en la amplia calle Grande, iluminada, y que por su mayor anchura se prestaba mejor que el resto del itinerario para tan grandiosa manifestación de fé. Se registraron varias escenas emocionantes que los calahorranos recordarán durante muchos años.

Terminamos nuestras líneas. Ya venimos procesión de Semana Santa en Calahorra, y lo mejor, como empezamos: No es para describirlo, es para presenciarlo.

Aun hoy sábado, han continuado durante todo el día las visitas de muchísimos forasteros de los pueblos comarcanos, que vienen a la Iglesia de San Francisco con el exclusivo objeto de admirar los nuevos «Pasos».

Nuestra cordial enhorabuena a los organizadores y que Dios les premie su meritísima labor.

Haro

SEMANA SANTA.— 6 de abril. Los tradicionales actos de la Semana Santa, vienen resultando de una religiosidad y solemnidad extraordinarias. Ayer, Jueves Santo, se celebró en todos los cultos el fervor católico del vecindario. La Misa Mayor celebrada a las diez, fué muy solemne, y tomaron de comunión el Ayuntamiento y autoridades, jaraquias del Partido, cofrades de la Santa Vera-Cruz, guardias civiles de esta Comandancia y numerosos fieles. Terminada la misa, se llevó procesionalmente el Sagrario a Jesús Sacramentado y el Ayuntamiento obsequió al Cabildo y autoridades con un desayuno servido en la Sala Capitular de la Parroquia, por el Café Sulzo.

INFORMACION REGIONAL



Villamediana

2 de abril. DOMINGO DE RAMOS.— Con toda esplendidez se ha celebrado la función de este día en nuestra iglesia.

ROGATIVAS.— Obedeciendo la consigna oficial de la Iglesia, a las cuatro y media, en la Parroquia, se reunió numerosísimo personal y comenzaron los actos con un solemne Via-Crucis, alternando el canto de los niños; dió comienzo el rosario y salió la procesión con sus guiones y estandartes. El paso del Cristo, la Dolorosa y la Magdalena, hizo su primera aparición, recorriendo las calles y al final se recitó la Oración del Papa, por la paz, y se cantó la Salve.

HERMANDAD.— La Hermandad, ya numerosa, tendrá sus actos con toda regularidad, tanto profanos como religiosos, cuidando del esplendor y del orden de las dos magníficas procesiones que este año saldrán de noche.

8 de abril. SEMANA SANTA.— Es imposible poder resumir en tan poco espacio y dar el realce merecido a los brillantes actos de estos días. Empezando por el magnífico sermón de la Magdalena, el miércoles, con una asistencia buena; continuando con el de «Mandatos», el jueves, y terminando con el de Dolores, el viernes, con lleno rebosante. Bástenos decir que fué muchísimo, y muy bien dicho, cuanto nuestro querido párroco en estos días ha explicado con un alarde de arte y oratoria, unción y sentimiento. Tanto, que el público estuvo, en todo momento, pendiente de su atractiva y conmovedora palabra. Nuestra enhorabuena.

PROCESSIONES.— Aquí sí que merecen punto especial, el orden, el número, las penitentes, las manolas, los nazarenos, las artísticas iluminaciones eléctricas, obra de nuestro Fernando S. Román y el párroco. Fueron muchos los apasos que este año recorrieron, por la noche, las calles completamente iluminadas para este caso por las eléctricas del pueblo y por todos los particulares, con verdadera profusión y gusto.

En todo se ha visto a todas las autoridades locales prestando su asistencia y cooperación, así como a toda la juventud de ambos sexos, los unos llevando de ambos sexos, un poco pesados este año, y las otras acompañando ora en el canto de penitencia, ora en vestuario de Doloresas, lloronas, penitentes, Verónicas, etc.

Se sería imperdonable no nombrar a la música que, en gracia, finura y novedad ha acompañado en ambas procesiones, hasta impresionar con sus delicados toques. La familia Ubi, con sus íntimos amigos, e hijos del pueblo Gregorio, Francisco, Hilario, Castro, Ricardo, Alfonso, Lucio y Jesús.

A todos, nuestra felicitación. Todos los detalles estuvieron previstos, y a ello ha contribuido la Hermandad del Santo Entierro, que, poco a poco, se abrieron camino con paso seguro y cierto. El Domingo de Pasqua tendrá su ágape.

Puede estar orgulloso el pueblo de Villamediana de estos días en los que se ha visto una semana como pocas.

Nieva de Cameros

5 de abril. SEMANA SANTA.— Ha dado principio la Semana Santa, que, dada la popularidad de sus procesiones, son muchos los fieles que el Domingo de Ramos, acudieron de todos los pueblos comarcanos, al traslado de los Santos a la ermita de la Soledad y la Parroquia.

AMONESTACIONES.— Se están leyendo las de los simpáticos jóvenes Juan Laspeñas y María del Rosario Pérez, y de Mauricio María con la señorita Nicólas. A todos ellos mi más cordial enhorabuena.

DEL CAMPO.— Está en pleno apogeo la siembra de tardíos, que por el mal tiempo no han podido realizarse antes, así como a la preparación de la tierra para la siembra de la patata y remolacha.

Arnedo

8 de abril. SEMANA SANTA.— La Semana Santa en nuestra ciudad ha tenido este año la nota de un fervor pocas veces igualado. Durante la Cuaresma ha habido dos tandas de Ejercicios Espirituales y a continuación de éstos durante la Semana de Pasión y Semana Santa sin interrupción, la predicación ha estado a cargo del R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones, de Puenteerrabia.

Nuestro M. I. Ayuntamiento, según costumbre tradicional, acompañado de todas las demás autoridades, ha presidido todos los actos religiosos.

En la misa del Jueves Santo, conforme a antiquísima costumbre, el M. I. Ayuntamiento en pleno recibió la Sagrada Comunión.

Durante todo el día, los templos se vieron repletos de fieles, sobre todo en la hora de los sermones. Ayer, día de Viernes Santos, no pudo realizarse, a causa de la lluvia, la subida de la Cruz al Calvario, en el solemne Via Crucis, que con tanto fervor se celebra otros años. Se celebró dentro del templo.

Por la tarde, el sermón de la Soledad se vió concurridísimo y por fin pudo celebrarse la procesión del Santo Entierro, que, como siempre, fué de una solemnidad y brillantez insuperables y modelo de organización. Un gran coro, dirigido por el sacerdote y organista don Martín Antioñanzas, interpretó escogidas composiciones, que produjeron intensa emoción. En esta procesión formaron todas las asociaciones y cofradías y Hermandades religiosas y también la Banda Municipal, que con tanto acierto dirige don Agustín Ruiz. Fuerzas de la Guardia civil daban escolta al Santo Sepulcro.

Todos los actos antes reseñados fueron alto exponente del gran fervor y sentir religioso de nuestra ciudad.

OTROS ACTOS.— El R. P. Fermín Barrenechea, aparte de la predicación en el templo, ha dado dos interesantísimas conferencias con proyecciones, una el lunes, en el Círculo Católico sobre la vida de la Virgen y otra en el Teatro Cervantes, el miércoles Santo. Ambos salones se vieron repletos de público, asistiendo las autoridades locales.

ACADEMIA ALMA.— Hace algunos días tomó posesión del cargo de director de esta importante academia, el profesor mercantil D. José Olivella Parrales. Con este motivo fuimos el placer de saludar al Inspector General de Sindicatos de la Academia Alma, nuestro dilecto amigo don Félix Miguel Riego, que como se sabe, el primer director que tuvo la Sucursal de Haro al ser establecida el día 5 de enero de 1943.

Damos nuestra bienvenida al señor Olivella, y al desearle una gran estancia entre nosotros, le auguramos el más completo éxito.

CINEMATOGRAFICOS.— Hoy se pasa por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «Es un periodista». Mañana, domingo, se proyectará en este coliseo el film que lleva por título «Su nombre en los periódicos».

BODA.— Ante el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, entraron matrimonio el pasado lunes, día 3, la señorita Pilar Marín Pérez con el joven Daniel García Vivar, ambos naturales y vecinos de Santo Domingo de la Calzada. Bendijo la unión el

Arnedo

8 de abril. SEMANA SANTA.— Durante el pasado mes de marzo, el movimiento demográfico registrado en nuestra ciudad, según las inscripciones realizadas en el Registro Civil fué de doce nacimientos, ocho defunciones y tres matrimonios.

ACIARACION.— La petición de mano a que hacíamos referencia en nuestra crónica anterior, lo fué para nuestro buen amigo Cristino Andrés Benedi, y no para Marcelo, como por error hacíamos consignar. Queda aclarado el lapsus que lamentamos.

8 de abril. SEMANA SANTA.— El mal tiempo deslució ayer, festividad del Viernes Santo, todos los actos que habían de celebrarse al aire libre. Según ya hemos expresado en nuestra crónica anterior, el Via-Crucis celebrado a las diez y media de la mañana, hubo de hacerse por el interior de la Basílica de la Vega, a causa de la lluvia. También la procesión del Santo Entierro tuvo que modificarse su itinerario tradicional, haciéndose por la calle del 18 de Julio para acortar la distancia, ante el temor de nuevo aguacero. A pesar de ello, uno y otro acto fueron muy solemnes, asistiendo gran cantidad de fieles.

El sermón de las Siete Palabras estuvo a cargo de nuestro activo cura párroco don Florentino Rodríguez, que hizo una oración sagrada bellísima. En todos los actos de la iglesia parroquial se vió connotablemente ocupada de fieles. Hoy, Sábado Santo, se han celebrado los Oficios y Misa, a las nueve, y terminarán los cultos a las siete y media, con el Regina y Santo Rosario.

MUSICA.— Mañana, domingo, como Pasqua de Resurrección, se inicia la temporada de música en la Plaza de la Paz, por la mañana, de doce y media a una y media, se dará un concierto musical, y por la tarde, de seis a ocho, música de baile en el mismo lugar, a cargo de la banda municipal.

DE PELOTA.— A las siete de la tarde de hoy, sábado se juega en el Frontón Carrasco, un mano a mano entre Camarín contra Lechuga, ambos del cuadro local.

Mañana, domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará un interesantísimo partido de pelota a mano, entre Monasterio y Legarra, actuales contra Olasoaga y Echáiz y Rojas.

ACADEMIA ALMA.— Hace algunos días tomó posesión del cargo de director de esta importante academia, el profesor mercantil D. José Olivella Parrales. Con este motivo fuimos el placer de saludar al Inspector General de Sindicatos de la Academia Alma, nuestro dilecto amigo don Félix Miguel Riego, que como se sabe, el primer director que tuvo la Sucursal de Haro al ser establecida el día 5 de enero de 1943.

Damos nuestra bienvenida al señor Olivella, y al desearle una gran estancia entre nosotros, le auguramos el más completo éxito.

CINEMATOGRAFICOS.— Hoy se pasa por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «Es un periodista». Mañana, domingo, se proyectará en este coliseo el film que lleva por título «Su nombre en los periódicos».

BODA.— Ante el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, entraron matrimonio el pasado lunes, día 3, la señorita Pilar Marín Pérez con el joven Daniel García Vivar, ambos naturales y vecinos de Santo Domingo de la Calzada. Bendijo la unión el

Arnedo

8 de abril. SEMANA SANTA.— La Semana Santa en nuestra ciudad ha tenido este año la nota de un fervor pocas veces igualado. Durante la Cuaresma ha habido dos tandas de Ejercicios Espirituales y a continuación de éstos durante la Semana de Pasión y Semana Santa sin interrupción, la predicación ha estado a cargo del R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones, de Puenteerrabia.

Nuestro M. I. Ayuntamiento, según costumbre tradicional, acompañado de todas las demás autoridades, ha presidido todos los actos religiosos.

En la misa del Jueves Santo, conforme a antiquísima costumbre, el M. I. Ayuntamiento en pleno recibió la Sagrada Comunión.

Durante todo el día, los templos se vieron repletos de fieles, sobre todo en la hora de los sermones. Ayer, día de Viernes Santos, no pudo realizarse, a causa de la lluvia, la subida de la Cruz al Calvario, en el solemne Via Crucis, que con tanto fervor se celebra otros años. Se celebró dentro del templo.

Por la tarde, el sermón de la Soledad se vió concurridísimo y por fin pudo celebrarse la procesión del Santo Entierro, que, como siempre, fué de una solemnidad y brillantez insuperables y modelo de organización. Un gran coro, dirigido por el sacerdote y organista don Martín Antioñanzas, interpretó escogidas composiciones, que produjeron intensa emoción. En esta procesión formaron todas las asociaciones y cofradías y Hermandades religiosas y también la Banda Municipal, que con tanto acierto dirige don Agustín Ruiz. Fuerzas de la Guardia civil daban escolta al Santo Sepulcro.

Todos los actos antes reseñados fueron alto exponente del gran fervor y sentir religioso de nuestra ciudad.

OTROS ACTOS.— El R. P. Fermín Barrenechea, aparte de la predicación en el templo, ha dado dos interesantísimas conferencias con proyecciones, una el lunes, en el Círculo Católico sobre la vida de la Virgen y otra en el Teatro Cervantes, el miércoles Santo. Ambos salones se vieron repletos de público, asistiendo las autoridades locales.

ACADEMIA ALMA.— Hace algunos días tomó posesión del cargo de director de esta importante academia, el profesor mercantil D. José Olivella Parrales. Con este motivo fuimos el placer de saludar al Inspector General de Sindicatos de la Academia Alma, nuestro dilecto amigo don Félix Miguel Riego, que como se sabe, el primer director que tuvo la Sucursal de Haro al ser establecida el día 5 de enero de 1943.

Damos nuestra bienvenida al señor Olivella, y al desearle una gran estancia entre nosotros, le auguramos el más completo éxito.

CINEMATOGRAFICOS.— Hoy se pasa por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «Es un periodista». Mañana, domingo, se proyectará en este coliseo el film que lleva por título «Su nombre en los periódicos».

BODA.— Ante el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, entraron matrimonio el pasado lunes, día 3, la señorita Pilar Marín Pérez con el joven Daniel García Vivar, ambos naturales y vecinos de Santo Domingo de la Calzada. Bendijo la unión el

Arnedo

8 de abril. SEMANA SANTA.— La Semana Santa en nuestra ciudad ha tenido este año la nota de un fervor pocas veces igualado. Durante la Cuaresma ha habido dos tandas de Ejercicios Espirituales y a continuación de éstos durante la Semana de Pasión y Semana Santa sin interrupción, la predicación ha estado a cargo del R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones, de Puenteerrabia.

Nuestro M. I. Ayuntamiento, según costumbre tradicional, acompañado de todas las demás autoridades, ha presidido todos los actos religiosos.

En la misa del Jueves Santo, conforme a antiquísima costumbre, el M. I. Ayuntamiento en pleno recibió la Sagrada Comunión.

Durante todo el día, los templos se vieron repletos de fieles, sobre todo en la hora de los sermones. Ayer, día de Viernes Santos, no pudo realizarse, a causa de la lluvia, la subida de la Cruz al Calvario, en el solemne Via Crucis, que con tanto fervor se celebra otros años. Se celebró dentro del templo.

Por la tarde, el sermón de la Soledad se vió concurridísimo y por fin pudo celebrarse la procesión del Santo Entierro, que, como siempre, fué de una solemnidad y brillantez insuperables y modelo de organización. Un gran coro, dirigido por el sacerdote y organista don Martín Antioñanzas, interpretó escogidas composiciones, que produjeron intensa emoción. En esta procesión formaron todas las asociaciones y cofradías y Hermandades religiosas y también la Banda Municipal, que con tanto acierto dirige don Agustín Ruiz. Fuerzas de la Guardia civil daban escolta al Santo Sepulcro.

Todos los actos antes reseñados fueron alto exponente del gran fervor y sentir religioso de nuestra ciudad.

OTROS ACTOS.— El R. P. Fermín Barrenechea, aparte de la predicación en el templo, ha dado dos interesantísimas conferencias con proyecciones, una el lunes, en el Círculo Católico sobre la vida de la Virgen y otra en el Teatro Cervantes, el miércoles Santo. Ambos salones se vieron repletos de público, asistiendo las autoridades locales.

ACADEMIA ALMA.— Hace algunos días tomó posesión del cargo de director de esta importante academia, el profesor mercantil D. José Olivella Parrales. Con este motivo fuimos el placer de saludar al Inspector General de Sindicatos de la Academia Alma, nuestro dilecto amigo don Félix Miguel Riego, que como se sabe, el primer director que tuvo la Sucursal de Haro al ser establecida el día 5 de enero de 1943.

Damos nuestra bienvenida al señor Olivella, y al desearle una gran estancia entre nosotros, le auguramos el más completo éxito.

CINEMATOGRAFICOS.— Hoy se pasa por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «Es un periodista». Mañana, domingo, se proyectará en este coliseo el film que lleva por título «Su nombre en los periódicos».

BODA.— Ante el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, entraron matrimonio el pasado lunes, día 3, la señorita Pilar Marín Pérez con el joven Daniel García Vivar, ambos naturales y vecinos de Santo Domingo de la Calzada. Bendijo la unión el

Arnedo

8 de abril. SEMANA SANTA.— La Semana Santa en nuestra ciudad ha tenido este año la nota de un fervor pocas veces igualado. Durante la Cuaresma ha habido dos tandas de Ejercicios Espirituales y a continuación de éstos durante la Semana de Pasión y Semana Santa sin interrupción, la predicación ha estado a cargo del R. P. Fermín Barrenechea, de los Sagrados Corazones, de Puenteerrabia.

Nuestro M. I. Ayuntamiento, según costumbre tradicional, acompañado de todas las demás autoridades, ha presidido todos los actos religiosos.

En la misa del Jueves Santo, conforme a antiquísima costumbre, el M. I. Ayuntamiento en pleno recibió la Sagrada Comunión.

Durante todo el día, los templos se vieron repletos de fieles, sobre todo en la hora de los sermones. Ayer, día de Viernes Santos, no pudo realizarse, a causa de la lluvia, la subida de la Cruz al Calvario, en el solemne Via Crucis, que con tanto fervor se celebra otros años. Se celebró dentro del templo.

Por la tarde, el sermón de la Soledad se vió concurridísimo y por fin pudo celebrarse la procesión del Santo Entierro, que, como siempre, fué de una solemnidad y brillantez insuperables y modelo de organización. Un gran coro, dirigido por el sacerdote y organista don Martín Antioñanzas, interpretó escogidas composiciones, que produjeron intensa emoción. En esta procesión formaron todas las asociaciones y cofradías y Hermandades religiosas y también la Banda Municipal, que con tanto acierto dirige don Agustín Ruiz. Fuerzas de la Guardia civil daban escolta al Santo Sepulcro.

Todos los actos antes reseñados fueron alto exponente del gran fervor y sentir religioso de nuestra ciudad.

OTROS ACTOS.— El R. P. Fermín Barrenechea, aparte de la predicación en el templo, ha dado dos interesantísimas conferencias con proyecciones, una el lunes, en el Círculo Católico sobre la vida de la Virgen y otra en el Teatro Cervantes, el miércoles Santo. Ambos salones se vieron repletos de público, asistiendo las autoridades locales.

ACADEMIA ALMA.— Hace algunos días tomó posesión del cargo de director de esta importante academia, el profesor mercantil D. José Olivella Parrales. Con este motivo fuimos el placer de saludar al Inspector General de Sindicatos de la Academia Alma, nuestro dilecto amigo don Félix Miguel Riego, que como se sabe, el primer director que tuvo la Sucursal de Haro al ser establecida el día 5 de enero de 1943.

Damos nuestra bienvenida al señor Olivella, y al desearle una gran estancia entre nosotros, le auguramos el más completo éxito.

CINEMATOGRAFICOS.— Hoy se pasa por la pantalla del Teatro Bretón la película titulada «Es un periodista». Mañana, domingo, se proyectará en este coliseo el film que lleva por título «Su nombre en los periódicos».

BODA.— Ante el altar de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Vega, entraron matrimonio el pasado lunes, día 3, la señorita Pilar Marín Pérez con el joven Daniel García Vivar, ambos naturales y vecinos de Santo Domingo de la Calzada. Bendijo la unión el

Arnedo

COLOCACIONES

ALPARGATERO especializado, hace falta para urdir y coser a mano. Garzarra y Soborno, Estella (Navarra).
FORNEROS MECANICOS se necesitan para trabajar en Vitoria, en los talleres de «Armentia y Correas». Dirigirse a: Apartado 40, Vitoria.
OBREROS medio oficial herrador-forjador. Razón en Nueva Rioja.
TRABAJO DOMESTICO. Pueden ganar 15-40 diarios. Proporción material. Compra producción. «Industrias Prácticas». Conde Peñalver, 39, Madrid.
MUELR de 30 a 45 años, con buenas referencias, se necesita para cuidar dos niños. Calvo Sotelo, 25, 3.º, dcha.
ASISTENTE de 18 a 25 años, falta. García Moreno, 3, 1.º, de 7 a 8.
FINCAS
FINCAS ATLADJAN. Máxima renta. Zaporta, 1. 4.º. Teléfono 19-64.
VENDO EN PISO barato, céntrico. Llavas en mano. R. Paterna 15, bajos.
FINCAS RUSTICAS y Gasogéno de turismo. Oceras a Pedro Provado. General Moia, 88, 2.º, Logroño.
PRECIOSO PISO situado en Calvo Sotelo, 18, céntrico, dcha., con baño, galería al mediodía, muy bien decorado, llaves en mano, urge venta. Trato directo sin intermediarios. Publicidad Carmelo Segura, Tl. 1566.
HERBATA de 9 columnas tierra inmejorable recién riego, se vende baratas. Guejoso de Llano, 5, 5.º, dcha.
OCASION. Se vende buena y económica planta baja, produciendo un 6 por 100 neto. Rey Pastor, 37, bajos.
VENDO TIENDA, almacén y piso, céntrico y llaves en mano. Rodríguez Paterna, 15, Sr. García.
CASA con cuadra, buen pajar o ciego de ganado, tierra para pastos y algo de cultivo, se vende barata, sin rentero, cerca de la capital. Razón en Nueva Rioja.
DOS MAGNIFICOS PISOS se venden, sol todo el día, llave en mano, uno con baño. Informes, Guejoso de Llano, J. P. entresuelo, derecha. Trato directo con el propietario.
PISO NUEVO, llaves en mano, calle San Antonio, 22, 4.º, se vende. Informes, General Moia, 92, 2.º.
APROVECHEM esta bonita ocasión: Estebanez tiene en venta un magnífico 2.º piso con llaves en mano, muy bien decorado, todo de mosaico, con estupenda galería al mediodía, muy bonito, urgente venta por ausencia de los dueños. G. Franco, 44, 1.º, c. Teléf. 17-48. Facilito en hipoteca 800.000 ptas. en finca urbana a un interés prudencial.
VENDO CASA de cinco plantas, en Vara de Rey. Informes, Calvo Sotelo, 9, 3.º, izquierda.
GANADOS
VACA holandesa recién parida tercer parto, se vende, sola o con su ternero, dando 25 litros. Informes, Avenida Viana, 13, 1.º, Cristóbal Pascual.
SE VENDEN 25 ovejas; sus crías en condición para pique. Trato con Domingo Beazars, en Anguiano.
VACA de 4 años, lechosa, vende Antonino Alescano, en Villar de Torre.
VACA recién parida, 40 cuartillos diarios, se vende. Trato con Eleuterio de Antonio, en Chauri.
OVEJAS, vendo 00, y 20 corderos. P. Trapaderna, en Navarrete.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA con cuadra, buen pajar o ciego de ganado, tierra para pastos y algo de cultivo, se vende barata, sin rentero, cerca de la capital. Razón en Nueva Rioja.
DOS MAGNIFICOS PISOS se venden, sol todo el día, llave en mano, uno con baño. Informes, Guejoso de Llano, J. P. entresuelo, derecha. Trato directo con el propietario.
PISO NUEVO, llaves en mano, calle San Antonio, 22, 4.º, se vende. Informes, General Moia, 92, 2.º.
APROVECHEM esta bonita ocasión: Estebanez tiene en venta un magnífico 2.º piso con llaves en mano, muy bien decorado, todo de mosaico, con estupenda galería al mediodía, muy bonito, urgente venta por ausencia de los dueños. G. Franco, 44, 1.º, c. Teléf. 17-48. Facilito en hipoteca 800.000 ptas. en finca urbana a un interés prudencial.
VENDO CASA de cinco plantas, en Vara de Rey. Informes, Calvo Sotelo, 9, 3.º, izquierda.
GANADOS
VACA holandesa recién parida tercer parto, se vende, sola o con su ternero, dando 25 litros. Informes, Avenida Viana, 13, 1.º, Cristóbal Pascual.
SE VENDEN 25 ovejas; sus crías en condición para pique. Trato con Domingo Beazars, en Anguiano.
VACA de 4 años, lechosa, vende Antonino Alescano, en Villar de Torre.
VACA recién parida, 40 cuartillos diarios, se vende. Trato con Eleuterio de Antonio, en Chauri.
OVEJAS, vendo 00, y 20 corderos. P. Trapaderna, en Navarrete.

VACA recién parida, con su ternero, a prueba de 25 litros de leche, vende Alejandro Casis, en Lardero.
NOVILO de 3 años, pelo negro, para semantal o labor, se vende. Antonio Agustín Santa María, en Grañón.
VACA recién parida, con chota, se vende. Masip, en Ezcaray.
VACA, cuatro días parida, de segundo parto, con su ternero, se vende. Francisca Chaboy, en Alberite.
VENDO: Mula de 7 años; buen caballo de 7 años; yegua superior de cría, delantera; burro de 6 años; atadora, dos carros, dos galeras y un brabant. Facilidades de pago. Antonio Alcalde, en Andosilla (Navarra).
HUESPEDES
CEDO habitación a matrimonio, derecho cocina. Av. Colón, 16, pral. izquierda.
SE CEDE hermosa habitación amueblada, derecho cocina, comedor y baño, en Vara de Rey, 39, 2.º, dcha.
NODRIZAS
Ama se ofrece para criar en su casa, leche fresca. Razón, el Sr. Médico de Bineón de Olivedo.
PERDIDAS
Rueda Michelin 32 x 6, disco amarillo, extraviada en el trayecto Estella-Logroño. Avisar: José Arbeloa, en Estella; o Logroño, Frutas Los Madroños, calle San Juan, y se gratificará.
Rejón de señores, extraviado el domingo. Se gratificará su entrega en Nueva Rioja.
Rosario negro, con medallitas, extraviado el viernes. Se gratificará su entrega en Miguel Villanueva, 8, 2.º.

FRUTERIA se traspasa por ausencia. Razón, Mayor, 157.
TRASPASO Frutería céntrica, Negocio de vinos y tienda de comestibles. Marl, Mayor, 68. (Casa «Arteaga»).
URGE TRASPASO negocio en marcha, por no poder atender su dueño. Marl, Mayor 68. (Casa Arteaga).
SE TRASPASA o se cede para su explotación el Bar Chivite, con marca propia, número de embotellador; la casa más antigua en su género de Logroño. Razón, Mayor, 117, 1.º, c. No se contesta por carta.
BAR y CASA COMIDAS «El Chato», calle del Peso, se traspasa, con buen clientela. Peso, 4, Logroño.
PELAQUERIA con buena clientela, propia para Fracantón, traspaso en sitio céntrico. Razón, Germán Sáez, Calle Oviedo, 1, 1.º, izquierda.
TRASPASO, por incorporación a filias, Venta de Vinos, en marcha, Bretón de los Herreros, 14. Teléfono 11-54.
VEHICULOS
VENDO CAMIONES modernos, Chevrolet, Ford, Hispana y otras marcas. Alvarez Hnos. Ramón M.º Lili, 6, San Sebastián. Teléf. 13923 y 40382.
BICICLETAS B. H., nuevo modelo, campeonato de España, ha recibido Gopegui.
CARRO plataforma, 1.600 kilos, compraria. Vara de Rey, 22. Teléf. 47-88.
OCASION. Chrysler, S. P., se vende con o sin gasogéno. G. Moia, 38, 8.º.
BICICLETAS B. H., para señoras, nuevos modelos, ha recibido Gopegui.

CAMION de 4 toneladas, de aceite pasado, «Mercedes Benz», ruedas de 32 x 7 nuevas, se vende a toda prueba, con varias piezas de repuesto, gasogéno «Luma» seminuevo y todo para poderse instalar en un día sin gastar nada. Trato con su dueño, Juan Eguizabal. Teléfono 21-46.
OCASION. Vendo muy baratos, un carro de varas con arcos, para 2.000 kilos, y una burra de 8 años, preñada, un dedito menos de alzada que la marca. Dado Cañas, en Ciruela.
COCHE 9 plazas, al S. P., con gasogéno, ruedas nuevas, urge venta. Precio baratísimo. Informar en el Garage Elias.
CAMIONES FIAT de ocho toneladas, bien calzados, con gasogéno y sin él, documentación corriente para trabajar, precios oficiales. «Tabanera, S. A.», Avenida Generalísimo, 1, Teléfono 47099, Madrid.
VENTAS
MOTOR de gasolina, de 3 H. P., y Cepilladora «Universal» de 40, vende Francisco Gil, en Sorzano.
VENDO DOS camas de madera, buen uso. Duquesa de la Victoria, 8, 1.º.
ALFAFA, se vende, por temporada, con entrada de carro, y una finca de 8 fanegas, sembrada de cereales. Informes, Calvo Sotelo, 3, 3.º, dcha.
GRANJA DEL LGAN. Teléfono 6. Estella. Huevo incubar, pollitos un día, Leghorn blanca, entregas jueves.
VENDO motor y bomba semi Diesel 7 caballos, y máquina de escribir Remington portable, Razón, Carretera de Villamediana, 20, 2.º.
CAJETERAS «OMEGA» 4 tazas, se venden. Restaurant «El Espolón».
SIMIENTE DE ALFAFA, se venden 400 kilos. Dirigirse a Angel Casas, en Murillo de Río Leza.
DORMITORIO y COLCHON se venden. Razón en Nueva Rioja.
LEÑA SECA de pino, para encender, haya y roble. Servicio a domicilio. Teléfono 23-08. Serrera Española, Avenida República Argentina.
VENDO CAMA, Razón, Avenida de Navarra, 30, 1.º, izquierda.
TRANSFORMADOR trifás

PAGINA LITERARIA

PAGINAS DE HISTORIA

AVENTURA Y DOLOR TRAS "EL DORADO FANTASMA"

Por Alvaro Castellanos Arés

(De la Academia de Hispanidad)

El Dorado fué un vetusto lugar de mito y leyenda que ocupó la fantasía de las gentes españolas del siglo XVI, que durante más de trescientos años, costó inauditos pasos y sacrificios en el territorio del Nuevo Mundo, ya que la gente hispana descubridora, rivalizaba en el ensanche de los descubrimientos.

El motivo culpable fué de ambos, de conquistadores y de individuos incorporados a la Corona de España. La impresión de la justa sorpresa, ante la legada de aquellos hombres, para ellos extraños, les obligó a la creación del mito, tras la cima de un fabuloso lugar de riqueza, sin determinación geográfica alguna. Y nuestros conquistadores, hijos en la aventura fantástica, rivalizan tras el lugar fabuloso a toda suerte de marchas y aventuras, acariciando el fantástico mito, aun a costa de que la realidad más pesadora desvaneciera sus empujes.

Esta situación así fijada ha tomado en la pluma el ya notable escritor hispano-americano e ilustre investigador jesuita, P. Constantino Bayle, para mostrarnos en leyenda, historia, anécdota y relación del mito, lo que nuestros antepasados escribieron de «El Dorado», en todo su jugoso comentario. Ya conocíamos la valiosa obra investigadora del P. Bayle, que en valiosos volúmenes nos ha hecho ver los mil y un detalles fructuosos desperdigados en el amplio campo histórico de Hispanoamérica, vinculando gestas y ensalzando labores gloriosas de nuestra secular hazaña descubridora.

Su excelente preparación le sirve para marcar la alta ruta, sobre los muchos renglones ya escritos, acerca de tan sugestivo tema, y la pluma del P. Bayle recorre con toda firmeza el camino propuesto, haciendo útil la lectura llena de amabilidad en una aglutinada prosa narrativa, que le sirve de fondo. Bajo el aspecto de la colonización hispana, resulta interesante para nosotros, pues si en un principio no dieron frutos tantas empresas, hinchadas unas, diezmadas otras, sirvió para destacar el carácter hispano,

tan propicio al sufrimiento como al más tranquilo vivir, lo que actualmente, y en términos biológicos se conoce por la adaptación al medio ambiente, primer relieve de las gentes de nuestra tierra.

Pero a lo largo de sus páginas, se encuentra y acumula una enseñanza ejemplar, con el relato de las fatigas de los conquistadores y sus preparativos, mostrando una vez más lo que para la Colonización del Nuevo Mundo sirvió la presencia física del hombre hispano. Sin las cualidades sobrehumanas del español, descubridor y conquistador, en contra de todo género de obstáculos y barreras, que peleaba de continuo con falta de alimentos y atacado por enfermedades y que virilmente continuaba su simultánea gesta, no sabemos qué designio providencial hubiera levantado al Nuevo Continente del silencio y de la oscuridad.

La Cruz en el sayal del misionero y la espada en manos de soldados, fueron los signos de aquellos hombres rudos, sí, pero valerosos y abnegados, lo que les dió el supremo atributo de poblar y colonizar aquellas tierras nuevas. Apunta acertadamente el P. Bayle el timo de «El Dorado», ya que todo fué una vana quimera, que no consiguió más que abrir selvas impenetrables y salvar accidentes geológicos-naturales, que aun hoy constituyen singular admiración; pero eso sí, la estela de aquellas tumbas españolas, fué como el anticipo de una cosecha granada por el esfuerzo y la sangre de aquellos valientes.

El libro del P. Bayle, que el Consejo de la Hispanidad ha editado, nos muestra en la mejor forma literaria y atractiva, la labor de la raza hispana en América, pese a las pasiones y propios defectos humanos que a toda empresa rodean.

Aventura y dolor hábilmente conjugados para expresar los fecundos sacrificios abandonados en aquel Continente y que, como muy bien prologa el Ministro de Colombia en Madrid, «España no es un inmenso recuerdo, sino un inmenso porvenir».

4 manuscritos únicos y originalísimos del Quijote

Son de españoles y se guardan en Barcelona

Mientras sigue sus tareas de preparación la Feria Nacional del Libro, bueno será informar a los lectores de algunas curiosidades sobre los libros españoles. Con ello contribuiremos a formar ambiente en torno al libro español y, mientras la Feria llega, se divulgan los temas bibliográficos.

EL QUIJOTE, LIBRO UNIVERSAL

Sabido es que, «El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha», es el libro que, después de la Biblia, ha adquirido más renombre en el mundo. Ha sido traducido a todos los idiomas y dialectos, y en la Biblioteca Nacional de Madrid y en otras bibliotecas españolas y extranjeras, y en colecciones particulares de cervantistas existen ediciones del Quijote en los más raros idiomas: en hindú, en lenguas indígenas americanas, en árabe, en idiomas oceánicos y otros. El mundo entero, aun en aquellas regiones aún no incorporadas totalmente a la civilización, ha sentido inquietud por conocer la inmortal obra de Cervantes.

Las ediciones del Quijote son de todos los estilos, en todas las variedades de papel, con las más variadas tintas y más diversos tipos; ediciones monumentales y filiputenses, soberbiamente encuadernadas unas, ilustradas otras por los más eximios grabadores, impresas aquellas en costosísimo papel; caprichosas todas en múltiples detalles. En el Quijote han aprendido a leer cuantos hablan el idioma español y no sería posible reducir a número el de ejemplares que han visto la luz pública. Cuando se han hecho alardes de habilidad tipográfica en cerillas, papeles de fumar y otros pequeños objetos, se ha acudido a pasajes del Quijote que han sido copiados en tan reducido espacio. Y ha habido hombres que tal ferroz han sentido por el Ingenioso Hidalgo y su autor, que se han pasado largos años de su vida copiando a mano la vida inmortal.

En efecto, existen manuscritos del Quijote, ejemplares únicos, que merecen divulgación. Conocemos cuatro, propiedad de un cervantista español, avecinado en Barcelona, don Juan Sedó Paris-Mencheta, el cual, con motivo de haber adquirido el ejemplar número mil de su Biblioteca Cervantina, de ediciones del Quijote, publicó un interesante libro en que habla de los ejemplares de su propiedad. Estos cuatro manuscritos se denominan «Manuscrito de Huelva», «Manuscrito policromado», «Manuscrito Bosch» y «Manuscrito taquigráfico». El primero es un ejemplar del Quijote, todo él caligrafiado artísticamente. El autor de esta edición manuscrita es don Nicomedes Carrera Ojeda, que fué farmacéutico de Villalba de Alcor, pueblo de la provincia de Huelva. La edición

está formada por cuatro tomos en folio, escritos sobre papel hilo. Cada capítulo está escrito con letras diferentes: gótica alemana, gótica romana, letra aldina, inglesa, redondilla, bastarda española, elzeviriana, etc., etc. Es una maravilla este libro, porque, además de esta variedad de letras, tiene viñetas, orlas, dibujos y capítulos escritos en semicírculos equidistantes unos de otros, en líneas curvas, en líneas onduladas, en líneas verticales, en tiras de papel imitando los despachos telegráficos, en letras formadas por círculos del mismo tamaño, etc. El farmacéutico de Villalba de Alcor tardó nueve años y medio en hacer esta obra, de tan singular mérito. Don Nicomedes Carrera recibió inmensa alegría cuando vió coronada su obra, al mismo tiempo que se desilusionó y se sintió pesimista. Sin duda, como él mismo decía, por el cansancio y desencanto que sigue inmediatamente a los deseos satisfechos. Y lo cierto fué que su libro pasó a mejor vida sin hallar editor. Don Nicomedes nació en 1859 y murió en 1909.

OTRAS EDICIONES MANUSCRITAS

Existen en esta colección un manuscrito policromado, que aún está sin terminar. Lo comenzó don Pío Cabañas Font; continuó la obra en 1934 don Juan Sedó, que la encomendó a diversos artistas como Brunet, Fermán Tabau, Durán y otros. En 1936 hubo de ser suspendida, pues bajo el dominio rojo, el propietario de la Biblioteca cervantina, para salvarla, hubo de llevarla a la Biblioteca Central de la Diputación de Barcelona, de donde le fué devuelta en julio de 1939. Lo que hay hecho, está en tamaño de gran folio, sobre papel de hilo, todo miniado y policromado. La obra debía constar de varios volúmenes y están hechas las cubiertas del primero, en cuero repujado y policromado, con altos relieves y diversos adornos, y con incrustaciones de plata y piedras en ambas caras.

CUATRO MANUSCRITOS ÚNICOS Y ORIGINALÍSIMOS

En efecto, existen manuscritos del Quijote, ejemplares únicos, que merecen divulgación. Conocemos cuatro, propiedad de un cervantista español, avecinado en Barcelona, don Juan Sedó Paris-Mencheta, el cual, con motivo de haber adquirido el ejemplar número mil de su Biblioteca Cervantina, de ediciones del Quijote, publicó un interesante libro en que habla de los ejemplares de su propiedad. Estos cuatro manuscritos se denominan «Manuscrito de Huelva», «Manuscrito policromado», «Manuscrito Bosch» y «Manuscrito taquigráfico». El primero es un ejemplar del Quijote, todo él caligrafiado artísticamente. El autor de esta edición manuscrita es don Nicomedes Carrera Ojeda, que fué farmacéutico de Villalba de Alcor, pueblo de la provincia de Huelva. La edición

UN MANUSCRITO TAQUIGRAFICO

Autor de este manuscrito del Quijote es don Angel J. Cosa, y consta de dos volúmenes en cuarto. La obra comienza con un cuadro sinóptico de la taquigrafía española



HE AQUÍ UNA DE LAS BELLÍSIMAS PAGINAS DEL MANUSCRITO MINIADO Y POLICROMADO DEL QUIJOTE QUE INICIO DON PIO CABANAS FONT. — (Foto Cifra)

y una dedicatoria a Cánovas del Castillo. El autor debió emplear en esta obra más de tres años. Tiene 575 páginas; las portadas llevan la fecha de 1883 y los signos taquigráficos son perfectos, con la misma intensidad siempre y la distribución de los versos está hecha con gran acierto.

Estos son los cuatro manuscritos del Quijote, al que más arriba aludimos. Los cuatro son una valiosa aportación a la Bibliografía Cer-

vantina, de un valor incalculable. El autor debió emplear en esta obra más de tres años. Tiene 575 páginas; las portadas llevan la fecha de 1883 y los signos taquigráficos son perfectos, con la misma intensidad siempre y la distribución de los versos está hecha con gran acierto.

Estos son los cuatro manuscritos del Quijote, al que más arriba aludimos. Los cuatro son una valiosa aportación a la Bibliografía Cer-

(Texto y fotografías «Cifra»).

IMPRESIONES DE UN OBSERVADOR. SE ESTABLECE EN CUBA EL "DIA DEL IDIOMA"

Por Francisco Cimadevilla

Glosando hace unos meses palabras de un exministro español, decíamos nosotros, poco más o menos, que España no lo había perdido todo en el Nuevo Mundo al perder en él el poder político-militar que ejerciera, ya que se conserva allí el sentimiento religioso, no se perdieron las costumbres y no se perdió, sobre todo, el idioma con que nuestros antepasados penetraron en aquellas tierras, idioma del que tan orgullosos o más que nosotros mismos, se sienten los hispanoamericanos.

Y que no hemos exagerado ni poco ni mucho al afirmar que los hispanoamericanos se sienten tan orgullosos o más de nuestro idioma que nosotros, lo prueba, aparte otros muchos hechos, el siguiente programa publicado hace pocos días en la mayor parte de los periódicos españoles:

«La Habana.—Anualmente, el 23 de abril, se conmemorará en Cuba, en lo sucesivo, el «Día del Idioma», según decreto que ha firmado el Presidente Batista. En este día, aniversario de la muerte de Miguel de Cervantes, todas las escuelas, institutos y universidades cubanas celebrarán actos culturales en honor del autor del «Quijote», a las que cooperará oficialmente el Estado.—Efe.»

No son los tiempos que corremos —no lo olvidamos— tan halagüeños para España como aquellos que van del siglo XV al XVII, en cuya gloriosa época los libros españoles ejercían una influencia poderosa en todas las literaturas, no sólo porque interesaba el comercio de nuestra Patria, sino porque, sobre todo, interesaba su política.

Sin embargo, en este aspecto del idioma, la fuerza de los hechos va haciendo que cada día se haga más importante, ya que también va desapareciendo aquella indiferencia, rayana en el desdén, que los escritores europeos mostraban por la América hispana, en donde tienen que reconocer que florecen ya geniales cultivadores, no sólo de la literatura y de la poesía, sino de todas las ciencias.

Las relaciones entre Cuba y España se habían entibado, no sabemos por qué, en los últimos tiempos. Pero aunque hayan experimentado algún eclipse las relaciones políticas, nosotros estábamos seguros de que permanecerían intactas las relaciones espirituales que nos unen a la Perla de las Antillas, por la sencilla razón de que con ningún país han sido tan fuertes como con Cuba los vínculos que a ella nos unían y que seguramente seguirán uniéndonos.

No vamos a considerar el acuerdo tomado por el Gobierno cubano, que ya sancionó el Presidente de la República, como un hecho extraordina-

rio y singular. No; sería no acordarnos del argentino Irigoyen, ni de lo tratado en el Congreso de Salta, ni de otros muchos hechos que debemos tener siempre presentes para que nos sirvan de enseñanza en el recuerdo de lo que es y significa en el mundo nuestro idioma, extendido en tan vasto territorio y en satisfacción nuestra, el aumento de poder y de cultura.

Hubo un tiempo en que algunos extranjeros acariaciaban la idea de que con continuas adulteraciones, podía desaparecer nuestro idioma de aquel continente; fué aquel —casi en los comienzos de la emancipación— en que un francés envidioso pretendió formar el idioma nacional argentino.

No pudieron prosperar esos proyectos porque, con claro instinto, se dedicaron los pueblos de nuestro origen a defender los legados de España y, principalmente, el del idioma, para el que dió gramáticos como Bello y Guervo y cultivadores puros como Montalvo y otros...

OTRAS NOTAS BIBLIOGRAFICAS

TALLEYRAND, por Héctor del Valle.— Colección «Vidas», ediciones «Atlas», Ibiza, 29, Madrid. Cinco pesetas.

Recientemente se ha enriquecido la Colección «Vidas», que publica Ediciones «Atlas», con una nueva obra, que ha sido calificada, con razón, de «maestra en su género». Es el «Talleyrand», de Héctor del Valle, pseudónimo tras el cual se oculta, pero no de modo tan completo que no le descubra el buen aficionado a las letras, uno de los más ilustres escritores contemporáneos. Así, «Ediciones Atlas», va realizando el ideal que inspiró la aparición de «Vidas». Dar dignidad literaria y humana a un género que disfruta del innegable favor del público, contribuyendo con estas valiosas aportaciones a la extensión de la cultura.

EL JEROGLIFICO, por Edgar Wallace. Biblioteca Oro, de Editorial Molino, 5 ptas.

El nombre de Edgar Wallace es una garantía de interés, emoción y lectura apasionante. Todo esto se conjuga en «El Jeroglífico», la última novela que de este famosísimo autor ha publicado Editorial Molino en su colección Biblioteca Oro.

OTRO LIBRO DE LUCIANO DE TAXONERA

"181 EPISODIOS HISTORICOS"

Por Javier B. de la Torre

Me complace señalar la aparición de este nuevo libro de nuestro entrañable compañero Luciano de Taxonera. «181 episodios históricos», es un volumen ciertamente notable. Día a día, en el espacio de seis meses, ha ido anotando cuanto de cierta importancia acaeció en el mundo en diferentes épocas y sobre los más variados asuntos, siempre con el mismo conocimiento y con el mismo estilo periodístico y desenfadado, sin poner cátedra de lo que Taxonera conoce tan perfectamente por su sólida cultura, constantemente demostrada en sus escritos y en sus libros, que cada vez alcanzan mayor éxito.

En las columnas de muchos periódicos han ido apareciendo estas efemérides. Salían con la firma de «Juan de Egan», y utilizaba Taxonera este seudónimo por una modestia que le honra. Nunca creyo que aquellas breves notas llegarían a ser reunidas en un volumen, y menos, seguramente, que este iba a tener el éxito rotundo que han tenido. Escríalas, como dice en el prólogo brevísimo que abre el volumen, para servir el interés del momento, ni acudí a libros ni tuvo ninguna clase de elementos de consulta. Muchas veces le he visto escribir esas notas históricas, confiando exclusivamente a su vasta erudición y a su memoria prodigiosa. En cierta ocasión, escribió la nota de aquel día acerca del Duque de Saint-Simón, que estubo de embajador en España, y fué el que llevó el asunto de los dobles enlaces del príncipe de Asturias, don Luis, con María Isabel de Orleans y de la infanta María Ana con Luis XV. Después de oírsele dictar a un mecanógrafo y de quedar verdaderamente asombrado del cúmulo de datos y de fechas que aportó, ante mí asombro, que no pude por menos de expresarle, me dijo: «Pues no me cabe todo lo que sé de Saint-Simón.» Y me comenzó a contar historia tras historia de este noble francés, comentó sus opiniones políticas, enumeró las amistades que tenía por aquellos días en la corte de Versalles, detallando muchas de las anécdotas que el duque cuenta, con tal exactitud de datos que no pude por menos de sentir una cierta incredulidad. Efectivamente, aque-lla tarde, en la biblioteca de un centro al que habitualmente concurre, busqué la edición de las obras de Saint-Simón, la edición de Tallandier, que lleva un prefacio de Louis Bertrand. Todo lo que me dijo era exacto. Encontré cuanto me había dicho Taxonera en aquella conversación de una hora.

Por esa razón no me ha podido extrañar el éxito obtenido con su libro «181 Episodios Históricos», perfecto de datos, agudo de pensamiento, claro de exposición, y sobre todo, escrito con una ligereza, en un estilo tan periodístico que muchas veces causa asombro que razones tan profundas puedan ser dichas de manera tan sencilla. Luciano de Taxonera, que es un excelentísimo escritor, tiene el raro don de amoldar su pensamiento a la índole de lo que está escribiendo. Por esa causa siempre es fluido, fácil, y sus palabras tienen el encanto de expresar al correr de la pluma lo que otros dirían, acaso con mucha menos erudición, de una manera confusa y empingorata.

Me complace señalar la aparición de este nuevo libro de nuestro entrañable compañero Luciano de Taxonera. «181 episodios históricos», es un volumen ciertamente notable. Día a día, en el espacio de seis meses, ha ido anotando cuanto de cierta importancia acaeció en el mundo en diferentes épocas y sobre los más variados asuntos, siempre con el mismo conocimiento y con el mismo estilo periodístico y desenfadado, sin poner cátedra de lo que Taxonera conoce tan perfectamente por su sólida cultura, constantemente demostrada en sus escritos y en sus libros, que cada vez alcanzan mayor éxito.

Me complace señalar la aparición de este nuevo libro de nuestro entrañable compañero Luciano de Taxonera. «181 episodios históricos», es un volumen ciertamente notable. Día a día, en el espacio de seis meses, ha ido anotando cuanto de cierta importancia acaeció en el mundo en diferentes épocas y sobre los más variados asuntos, siempre con el mismo conocimiento y con el mismo estilo periodístico y desenfadado, sin poner cátedra de lo que Taxonera conoce tan perfectamente por su sólida cultura, constantemente demostrada en sus escritos y en sus libros, que cada vez alcanzan mayor éxito.

CONCURSO DE VALS, por Bert Ruck. Colección Violeta, de Editorial Molino, 3 ptas.

Bien traducida y servida bajo una atractiva cubierta, «Concurso de Vals», es una novela que ha de gustar a todas las mujeres y a la cual auguramos el éxito que merece.

EL CASO DEL OJO DE CRISTAL, por Eric Stanley Gardner. Biblioteca Oro de Editorial Molino, 5 ptas.

Excelente en todos los detalles, «El caso del ojo de cristal» es una novela de éxito asegurado, pues reúne todos los elementos precisos para apasionar a los lectores, que, además, hallarán en ella un agradable complemento de novelas cortas y pasatiempos.

SANAGAN
GERMERA
PARA LA CANADIA
DESINFECTANTE ANTIBIOTICO-DESATRIANTE
EVITA OATA JA INFECCIONES
INDICAZIMO EN GLOSPEDE, ETC.
NO PERJUICIA PIENSOS.

Representante: F. CARNICERO, Plaza J. Elzalde, 8. LOGROÑO

Convocatoria de la Fiesta de las Letras para 1944 organizada por la Asociación de la Prensa de Barcelona

La calurosa acogida dispensada en los dos años anteriores a los trabajos de la Fiesta de las Letras, organizada por la Asociación de la Prensa de Barcelona, así como la solemnidad de los consistorios subsiguientes, y la cantidad y calidad de los trabajos, procedentes de todos los ámbitos españoles optantes en noble lid a las distinciones establecidas para tan nobles torneos, sientan un plausible precedente para la convocatoria del Certamen en el presente año 1944, al que pueden acudir todos los españoles, aunque se invita especialmente a los periodistas.

Consistirá el concurso en la recepción y examen por un jurado, integrado por relevantes personalidades literarias, de cuantas composiciones, en prosa y en verso, contengan por el galardón, de acuerdo con el temario que más abajo se inserta. Se concederán diez premios indivisibles de mil pesetas, uno por cada tema, y otros tantos diplomas, que sirvan a los autores premiados de constancia de sus méritos.

La apertura de los sobres contendientes del nombre de los autores y el reparto de los premios se efectuarán en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, Días mediante, el primer domingo del próximo mes de junio, y en el cual actuará de mantenedor una figura eminente de la cultura nacional.

La asistencia al Certamen viene condicionada por las siguientes bases:

Primera. El temario de la Fiesta de las Letras para 1944 será Temas en verso. Primero, Fe; segundo, Patria; tercero, Amor; cuarto, tema épico: Esbozo de un poema, en octavas reales (50 como máximo), sobre la expedición a Oriente de los españoles de Levante; quinto, tema lírico: El cielo español (tríplico de sonetos); sexto, tema libre. Temas en prosa. Primero, cuento de fantasía para niños (20 cuartillas como máximo); segundo, narración costumbrista (20 cuartillas como máximo); tercero, proyecto de programa para la explicación de un curso, en sesenta lecciones, como máximo, de la disciplina «Historia del periodismo

español»; cuarto, ensayo sobre el tema «Desaparecerán en el futuro el periodismo y el periódico, tal como hoy existen, ante los progresos de la televisión, el reportaje cinematográfico al día y el desarrollo de los medios, conocidos o todavía por inventar, para la captación, transmisión y difusión de noticias?» (30 cuartillas como máximo).

Segunda. Los trabajos serán rigurosamente originales e inéditos, escritos, tanto los de verso como los de prosa, en cuartillas por una sola cara, a máquina y en el espacio dos. Serán dirigidos en sobre cerrado al presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona (Rambla de Cataluña, 10, principal), indicándose visiblemente «Para la Fiesta de las Letras». Los originales señalarán claramente el tema a que concurren y carecerán de firma, aunque se distinguirán por un lema; adjuntándose un sobre aparte, distinguido asimismo por idéntico lema, dentro del cual se declararán el nombre y domicilio del autor.

Tercera. El plazo para la admisión de los trabajos concursantes a la Fiesta de las Letras finaliza precisamente el día 15 de mayo próximo, a las veinticuatro horas, entendiéndose que los no recibidos en la fecha indicada, aunque se hayan depositado anteriormente en el correo, serán declarados fuera de concurso.

Cuarta. La Asociación de la Prensa de Barcelona se reserva la propiedad de los trabajos premiados, pero tampoco devolverá ninguno de los no premiados, los cuales serán destruidos.

Quinta. El Jurado que se constituye en su día, quedará facultado para declarar desiertos los temas que estime oportunos, así como para conceder los accesit y menciones honoríficas que procedan, a su juicio. Podrá asimismo atribuir los premios a los temas declarados desiertos a trabajos de mérito excepcional concursante a otros temas.

Barcelona, 16 de marzo de 1944.—El Presidente, Diego Ramírez Pastor; el secretario, Luis Ferrer Benabou.



CAPITULO XLIV

CÓMO SANCHO PANZA FUE LLEVADO AL GOBIERNO, Y DE LA EXTRAÑA AVENTURA QUE EN EL CASTILLO SUCEDIÓ Á DON QUIJOTE.

*Dicen que lo que en el pró-
pio original desta historia se lee, llegando el
de Cervantes a escribir este capítulo, no lo tradujo
su intérprete como él lo había escrito, que fue
su modo de queja que tuvo el mozo de su mismo.*

PAGINA DE LA EDICIÓN MANUSCRITA DEL QUIJOTE, REALIZADA POR DON NICOMEDES CARRERA OJEDA. — (Foto Cifra).